

σ2



Γιορτάζει
το Άργος

σ3



Λουκέτο οι
νοσοκομειακοί

σ6



Μέτρα για
τα πευκα

Στο σκοτάδι οι έρευνες της Αστυνομίας
για το έγκλημα στο μοναστήρι

Ψάχνουν δράστες και στην Αργολίδα

Ένα λευκό αυτοκίνητο με πινακίδες από το νομό Αργολίδας, ίσως να λύσει το μυστήριο της δολοφονίας των δύο καλογριών στην Ιερά Μονή Αρτοκωστών στην Κυνουρία. Εθεάθη πριν το έγκλημα να κινείται στην περιοχή.

Βέβαια οι αστυνομικοί ψάχνουν ανάμεσα σε 630 ίδια αυτοκίνητα που είναι καταχωρημένα στο υπουργείο Συγκοινωνιών.

Τα λιγοστά αντικείμενα που λείπουν από το μοναστήρι, ενδεχομένως να αποκλείουν το ενδεχόμενο να ήταν κίνητρο των δραστών η ληστεία. Οι έρευνες τόσο των αστυνομικών στρέφονται και σε συμπερόνια που σχετίζονται με τη μεγάλη ακίνη-



τη περιουσία της μονής.

Πάντως, αρκετές ημέρες μετά, οι έρευνες της Αστυνομίας συνεχίζουν να βρίσκονται στο σκοτάδι. Παρά τις δεκάδες προσαγωγές από την Αρκαδία και την Αργολίδα, δεν έχουν καταφέρει οι αστυνομικοί να οδηγηθούν στο δράστη ή τους δράστες του πρωτοφανούς εγκλήματος.

Σελ. 6

Εβδομαδιαία εφημερίδα

Πέμπτη 03.05.07

anagnostispe@in.gr

Ετος 10^ο • Αρ. φύλλου 473 • ΕΥΡΩ 0,60

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

Ένα νεκρικό πανί
που βρέθηκε μέσα
σε αμφορέα έχει
προκαλέσει
αναβρασμό στους
αρχαιολόγους



Νέα αρχαιολογικά ευρήματα στο Άργος

Ένα σπάνιο είδος για την πόλη του Άργους καύσης νεκρού, αποκάλυψε η αρχαιολογική σκαπάνη στην οδό Κορίνθου. Πρόκειται για έναν χάλκινο αμφορέα ο οποίος περιέχει υπολείμματα καύσης νεκρού, πράγμα πολύ σπάνιο για την πόλη του Άργους, ενώ

συνάμα βρέθηκε και μέρος από το σάβανο με το οποίο είχε τυλιχτεί η τέφρα του νεκρού. Ήδη στην πόλη του Άργους ομάδα ειδικών αρχαιολόγων από την Αθήνα καταβάλλει υπεράνθρωπες προσπάθειες προκειμένου να διασωθεί το πανί. Την ανασκαφή διυ-

θυνε η κα. Άλκηστις Παπαδημητρίου χάρη στην οποία ήρθαν στο φως και η χάλκινες επιγραφές και πάλι στην οδό Κορίνθου.

(στην φωτογραφία του πρωτοσέλιδου αναπαράσταση της καύσης από άλλη αρχαιολογική ανασκαφή). Σελ 12



Οι Αθηναίοι θέλουν να παραθερίζουν στην περιοχή μας

Μόδα το εξοχικό στην Αργολίδα

Το ενδιαφέρον τους προς την αγορά εξοχικής κατοικίας στην Πελοπόννησο και ιδιαίτερα την Αργολίδα, στρέφουν οι Αθηναίοι, τα τελευταία χρόνια. Τα έργα στην Κακιά Σκάλα και ο προαστιακός σιδηρόδρομος έφεραν το νομό πιο κοντά στην Αθήνα. Αν μάλιστα επεκταθεί και ο προαστιακός στο Άργος και το Ναύπλιο και γίνει διασύνδεση της Αργολίδας με τον αυτοκινητόδρομο, τότε πραγματικά, πολλές περιοχές του νομού, θα αποτελούν προάσιο των Αθηνών. Ήδη πολλοί είναι αυτοί, που σχηματίζουν ουρές στα μεσιτικά γραφεία, αναζητώντας να αγοράσουν εξοχική κατοικία στον νομό. Οι τιμές στο Ναύπλιο κυμαίνονται από 1800-2500 ευρώ το τετραγωνικό, ενώ στο Τολό, στο Πορτοχέλι και την Ερμιόνη κυμαίνονται από 1500 έως 2000 ευρώ. Η μόδα της αγοράς εξοχικού στην Αργολίδα για τους Αθηναίους δημιουργήθηκε και λόγω του κορεσμού στα άλλοτε παραθεριστικά κέντρα της Αττικής (Ανάβυσσος, Σούνιο κ.λπ.) τα οποία πλέον αποτελούν περιοχές μόνιμης κατοικίας των Αθηναίων. Έτσι η Αττική, έχει πάψει να απασχολεί τους κατοίκους της Αθήνας για την αγορά εξοχικής κατοικίας και στρέφονται προς το νότιο.

Αντίθετο με τις επιλογές της νέας Κοινής Αγροτικής Πολιτικής για την χυμοποίηση το ΚΚΕ

Όχι στη νέα ΚΑΠ

Επίσκεψη στην Αργολίδα πραγματοποίησε ο αγροτοσυνδικαλιστής του ΚΚΕ Γιώργος Γκινόπουλος, προκειμένου να ενημερώσει τους αγρότες του νομού σχετικά με τις επιδοτήσεις των προς χυμοποίηση πορτοκαλιών και τις επιπτώσεις της νέας ΚΑΠ στον αγροτικό κόσμο. Ο κ. Γκινόπουλος επετέθη κατά των επιλογών της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ στα αγροτικά ζητήματα, ενώ κατηγορήσε και τον ΣΥΝ για τον προσανατολισμό που δείχνει στις ευρωπαϊκές πολιτικές. Για τα θέματα της ποσοστωσης κατηγορήσε και τους Αγροτικούς Συνεταιρισμούς για «κλοπή».

Σελ.3

σ8 Συμβασιούχοι: Σώστε το Παναπιστήμιο

Γιορτή μπτέρας στο ΚΑΠΗ

Το ΚΑΠΗ Άργους θα πραγματοποιήσει την καθιερωμένη εκδήλωση για την απόδοση τιμών στη μπτέρα, την Τετάρτη 9 Μάρ, ώρα 19.30, στην αίθουσα του Εργατικού Κέντρου Άργους.

Το πρόγραμμα της εκδήλωσης θα περιλαμβάνει ομιλία από τη δικηγόρο Νατάσα Καραμάνου, τραγούδια από τη χορωδία του ΚΑΠΗ με την επιμέλεια της μουσικού Μαρίας Παραρά, απαγγελία ποιημάτων, χορευτικό πρόγραμμα από τη χορευτική ομάδα του ΚΑΠΗ με την επιμέλεια της καθηγήτριας Ελένης Κουτούκου Τσίγκα.

Από Ανώνυμη Εταιρεία ζητείται νέος απόφοιτος ΤΕΙ ή ΑΕΙ με άριστες γνώσεις αγγλικής γλώσσας και Η/Υ για το εμπορικό τμήμα. Προυπηρεσία σε αντίστοιχη θέση και επιπλέον ξένες γλώσσες θα θεωρηθεί προσόν. Παρακαλούμε αποστείλετε βιογραφικό στο Fax 27520 43036. Τηλέφωνο επικοινωνίας 27520 45000 και 44130.

Από την Sigma Κατασκευαστική ζητούνται συνεργάτες - Σύμβουλοι Ακινήτων, με ελεύθερο ωράριο εργασίας. Για περισσότερες λεπτομέρειες στα τηλ. 210 7279024, 22940 82889 και στο www.sigmakat.gr

ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ

ΝΑΥΠΛΙΟΥ

Από Πέμπτη 3/5 έως Τετάρτη 9/5

«ΟΙ ΧΑΡΛΕΑΔΕΣ»

ΚΩΜΩΔΙΑ

ΜΕ ΤΟΝ ΤΖΟΝ ΤΡΑΒΟΛΤΑ

Ώρες προβολής: 8:00 & 10:00

ΕΚΤΟΣ ΔΕΥΤΕΡΑΣ

πληροφορίες: 27520 21471

Ταυτότητα

Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕΣΙΣ
ΓΚΑΤΖΙΟΣ ΝΤΑΝΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ Ο.Ε.
Εκδότης Διευθυντής: Α. ΓΚΑΤΖΙΟΣ, Αρχισυντάκτης: Α. ΝΤΑΝΟΣ, Έδρα: ΝΑΥΠΛΙΟ Βελλίνη 5, τηλ: 27520 22257 fax: 27520 21752, Γραφεία Άργους: Καποδιστρίου 40 τηλ: 27510 22257 Fax: 27510 69268, κιν: 6976511108, 6937577471, email: anagnostispe@in.gr.

Σχεδιασμός: ΕΝΘΕΣΙΣ www.enthesis.gr, info@enthesis.gr, Εκτύπωση: ΚΑΤΑΓΡΑΜΜΑ, Διανομή: «ΑΡΙΓΟΣ»

Συνδρομές με ΦΠΑ: Ετήσια 32,00 ΕΥΡΩ, Ετήσια Οργανισμών, Τραπεζών, ΟΤΑ, ΑΕ, ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ : 130,00 ΕΥΡΩ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύονται στον «ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύεται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή ολική, μερική ή περιληπτική χωρίς γραπτή άδεια του εκδότη (N 2121/1993).

ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΝΤΥΠΟΥ 4126

2
ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ
ΠΕΜΠΤΗ 03.05.07



Αφιέρωμα στον Χατζιδάκι

Με νέα καλλιτεχνική δ/ση ξεκίνησε τη φεινή χρονιά το Δημοτικό Ωδείο Ασκληπείου. Το δημοτικό ωδείο αποτελεί ένα ξεχωριστό και μεγάλο κεφάλαιο στα πολιτιστικά δρώμενα του τόπου και αποτελεί μια από τις προτεραιότητες της νέας δημοτικής αρχής. Ήδη, με την αλλαγή καλλιτεχνικής διεύθυνσης από τον Φεβρουάριο, άρχισαν να φαίνονται τα πρώτα δείγματα της ποιοτικής αναβάθμισης που επιδιώκει η νέα δημοτική αρχή καθώς υπήρξαν 30 νέες εγγραφές το μήνα Μάρτιο.

Η Δ.Ε.Π.Α.Σ. στο πλαίσιο αυτό προγραμματίζει ήδη την διεξαγωγή τριών εκδηλώσεων με αποκορύφωμα την εκδήλωση που θα πραγματοποιηθεί την παγκόσμια ημέρα της μουσικής και θα είναι αφιερωμένη στο Μάνο Χατζιδάκι. Στο Δημοτικό ωδείο Ασκληπείου φοιτούν 80 μαθητές, αριθμός που είναι ο μεγαλύτερος των τελευταίων 6 ετών και λειτουργούν τα εξής τμήματα: κithάρας, βιολιού, πιάνου, αρμονίου, ακορντεόν, ξύλινων πνευστών, και μουσικής προπαίδειας.

Ώθηση σε αθλητισμό και πολιτισμό στο Λυγουριό

Έστω και με κάποια καθυστέρηση λόγω της αλλαγής της Δημοτικής Αρχής στο Δήμο Ασκληπείου η Δ.Ε.Π.Α.Σ. ξεκίνησε τη λειτουργία των εκπαιδευτικών προγραμμάτων πολιτισμού-αθλητισμού. Η συμμετοχή του κόσμου, τονίζεται σε ανακοίνωση ότι είναι ιδιαίτερα εντυπωσιακή και χαρακτηριστική της εμπιστοσύνης που έδειξαν οι δημότες Ασκληπείου στην προσπάθεια του νέου Διοικητικού

Συμβουλίου της Δ.Ε.Π.Α.Σ. για παροχή ποιοτικών εκπαιδευτικών προγραμμάτων.

Με την αξιοποίηση των υπαρχουσών υποδομών (κλειστό γυμναστήριο-πνευματικό κέντρο Αγ. Βασιλείου) καθώς και την υλοποίηση νέων ως το τέλος του 2007, όπως τα γήπεδα 5Χ5 στο χώρο του Γυμνασίου Ασκληπείου και Αγίου Δημητρίου αναμένεται να δοθεί νέα ώθηση στην

ενασχόληση των παιδιών με τον αθλητισμό και τον πολιτισμό στην περιοχή. Λειτουργούν τμήματα βόλεϊ, μπάσκετ, ενόργανης γυμναστικής, παραδοσιακών χορών και εικαστικών. Ο συνολικός αριθμός συμμετοχών είναι 360 άτομα, αριθμός εντυπωσιακός αναλογικά με τον πληθυσμό της περιοχής. Ώθηση της νέας δημοτικής αρχής καθώς και του προσωπικού της Δημοτικής Επιχείρησης είναι η

αναβάθμιση των προγραμμάτων αυτών. Στόχο αποτελεί η στελέχωση των προγραμμάτων αυτών με το κατάλληλο προσωπικό και η παροχή ανταποδοτικών υπηρεσιών. Η φεινή χρονιά αποτελεί προπαρασκευαστικό στάδιο για την επόμενη διδακτική χρονιά, όπου αναμένεται και η δημιουργία νέων τμημάτων, όπως αυτό του θεατρικού εργαστηρίου.

Η εορτή του πολιούχου Αγίου Πέτρου

Αργία, σήμερα για το Άργος, αφού εορτάζει ο πολιούχος της πόλης Άγιος Πέτρος.

Χθες το βράδυ στον Καθεδρικό Ναό εψάλει Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός και έγινε η καθιερωμένη λιτάνευση της εικόνας στους κεντρικούς δρόμους του Άργους.

Σήμερα θα τελεστεί Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, χοροστατούντος του μητροπολίτη Ιακώβου. Σύμφωνα με ανακοίνωση του εκκλησιαστικού συμβουλίου θα ψάλουν διακεκριμένοι ιεροψάλτες της Μητρόπολης Αργολίδας.

Ο Δαναός

Εν τω μεταξύ σήμερα ο σύλλογος Αργείων «ο Δαναός», πραγματοποιεί την ετήσια γιορτή του. Στις 11.15, ο σύλλογος θα υποδεχθεί στο Μέγαρό του τις αρχές, συλλόγους, σωματεία κ.λπ. με ειδικό εορταστικό πρόγραμμα το οποίο περιλαμβάνει: «Χριστός Ανέστη και απολυτίκιο Αγίου Πέτρου», προσφώνηση του προέδρου του συλλόγου Αργείων «ο Δαναός» Δημήτρη Παπανικολάου, ευχές του μητροπολίτη κ. Ιακώβου, απονομή τιμητικών διακρίσεων, χαιρετισμό εκπροσώπου του συλλόγου Αργείων «ο Ατρεΰς» και βράβευση επιτυχόντων μαθητών στα ΑΕΙ και απονομή βραβείων σε αριστούχους αποφοίτους των δημοσίων λυκείων Άργους.

Τον πανηγυρικό της εορτής θα εκφωνήσει ο πρωτοπρεσβύτερος - θεολόγος κ. Δημήτρης Κωστόπουλος.

Η εορτή θα κλείσει με απόδοση δύο στροφών της «Ωδής εις τον Σύλλογον Δαναόν» και τον «Ύμνο του Άργους» από τη Δημοτική Χορωδία Άργους.

Γιορτάζει η Θεομάννα

Τη μνήμη της Αγίας Ειρήνης της Θαυματουργού, γιορτάζει ο Ιερός Ναός Θεομάννας Νέας Κίου, το Σάββατο.

Την παραμονή τελείται Μέγας Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός, χοροστατούντος του μητροπολίτη Ιακώβου. Ανήμερα θα τελεστεί ο Όρθρος και πανηγυρική θεία Λειτουργία. Κατά τον Εσπερινό, τον Όρθρο και τη θεία Λειτουργία θα χοροστατήσει, θα λειτουργήσει και θα ομιλήσει ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Άρτης κ. Ιγνάτιος. Επίσης θα ψάλει πολυμελής Βυζαντινός χορός του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου Κορυδαλλού Αθηνών, υπό τη διεύθυνση του Πρωτοψάλτη κ. Συμεών Μαραγκίδη.

Ο Σιμόπουλος στο Άργος

Την Κυριακή στις 7 μ.μ. στην αίθουσα διαλέξεων του Συλλόγου Αργείων «ο Δαναός», θα μιλήσει ο διευθυντής του Ευγενίδειου Πλανηταρίου Διονύσης Σιμόπουλος με θέμα «Ο άνθρωπος και το σύμπαν».

Ο κ. Σιμόπουλος ερευνητικά συνεργάζεται με ομάδες ερευνητών διαφόρων κέντρων του εξωτερικού για τη μελέτη της αποδοτικότητας των οπτικοακουστικών μέσων στη διατήρηση και κατανόηση διαφόρων εννοιών. Ασχολείται επίσης και με τη μελέτη του ρόλου των μέσων μαζικής επικοινωνίας ως παράγοντες και φορείς αλλαγής νοοτροπίας και συμπεριφοράς της Κοινωνίας.

Καποδιστρίου 32-34, Άργος Τ. Κ. 21200
Τηλέφωνο-Fax : 2751026545
e-mail: anat958@otenet.gr

ανθρών έργα

Όχι στην ΚΑΠ

Επίσκεψη στο νομό Αργολίδας εν όψει της αλλαγής της νέας Κοινής Αγροτικής Πολιτικής στον τομέα των εσπεριδοειδών πραγματοποιήσε το στέλεχος του ΚΚΕ, ο Αγροτοσυνδικαλιστής Γιώργος Γκινόπουλος.

Όπως τόνισε μεταξύ άλλων ο κ. Γκινόπουλος τα εσπεριδοειδή και ο αμπελοεργατικός τομέας θα ενταχθούν στην ίδια λογική με τη μέχρι τώρα αναθεώρηση της ΚΑΠ για τα καπνά.

Σύμφωνα με τον Αγροτοσυνδικαλιστή του ΚΚΕ, «οι αλλαγές που αναμένονται είναι πέρα για πέρα κατά τη γνώμη μας αρνητικές. Πρώτα απ' όλα η νέα ΚΑΠ εφαρμόζει τις κατευθύνσεις του Παγκοσμίου Οργανισμού Εμπορίου αποσυνδέοντας ουσιαστικά τις ενισχύσεις από την ίδια την παραγωγή και μεταφέροντας αυτές τις ενισχύσεις ανά στρέμμα. Ήδη έχουμε την εμπειρία από τα προϊόντα που μέχρι σήμερα εφαρμόστηκε αυτός ο κανονισμός. Η εμπειρία για ορισμένα προϊόντα είναι από διαφορετική έως καταστροφική».

Αναφερόμενος στις επιπτώσεις που θα χεί στο πορτοκάλι ο κ. Γκινόπουλος τόνισε ότι το 81% της τιμής του εξαιρείται από την επιδότηση, αν αποσυνδεθεί από την παραγωγή, θα χουμε τα ίδια αποτελέσματα που υπέστη η παραγωγή καπνού. Θα σταματήσει η καλλιέργεια γιατί δε θα υπάρχει κανένα οικονομικό όφελος. Εξέφρασε μάλιστα την εκτίμησή ότι η τελική τιμή του πορτοκαλιού δεν θα επαρκεί ούτε για την πληρωμή του κόστους συγκομιδής. Αυτό αφορά στη χυμοποίηση κυρίως, όμως θα επηρεαστεί και η τιμή των πορτοκαλιών που πάνε απευθείας στην κατανάλωση, αφού οι χαμηλές τιμές προς χυμοποίηση θα οδηγήσουν τους παραγωγούς να ρίξουν περισσότερα πορτοκάλια στην αγορά με αποτέλεσμα την πτώση της τιμής του πορτοκαλιού λόγω μεγάλης προσφοράς.

Ο Αγροτοσυνδικαλιστής του ΚΚΕ τόνισε με έμφαση ότι αν εφαρμοσθεί η νέα ΚΑΠ «σαφώς θα είναι και για το πορτοκάλι, όπως θα είναι και τα υπόλοιπα οπωροκοινωνικά προϊόντα καταστροφική».

Πώς αντιμετωπίζεται το πρόβλημα

Σύμφωνα με τον κ. Γκινόπουλο «η κατάσταση δεν είναι αναστρέψιμη. Μπορεί να αναστραφεί. Εξαρτάται σε πολύ μεγάλο βαθμό από το πόσο οι ίδιοι οι παραγωγοί και όσοι εμπλέκονται με τα οπωροκοινωνικά, εργαζόμενοι, αυτοαπασχολούμενοι, κ.λπ. αποφασιστικά αντιμετωπίζουν αυτό το ζήτημα και θα το αντιπαλέψουν. Και κατά τη γνώμη μας και αυτή είναι η πρότασή μας, να το αντιπαλέψουμε με κάθε τρόπο και με κάθε μέσο. Θεωρούμε ότι που γίνεται αυτή η αλλαγή είναι για να χυμωθούν οι τιμές για τις μεγάλες βιομηχανίες και να ενισχυθούν οι μεγαλύτεροι και οι μεγαλύτεροι βιομήχανοι που ασχολούνται με τον τομέα της μεταποίησης και της εμπορίας. Ακριβώς γι' αυτό το λόγο πάντα επιδοτούντο τα χυμοποιήσιμα. Αυτό επιδιώκει σήμερα η Ευρωπαϊκή Ένωση ακούγοντας τις εντολές του Παγκοσμίου Οργανισμού Εμπορίου. Ο ρόλος των κομμάτων. Από την κριτική που άσκησε ο εκπρόσωπος του Αγροτικού τομέα του ΚΚΕ κατά την επίσκεψή του στο Άργος, αφορούσε και το ρόλο των δύο κομμάτων εξουσίας, αλλά και του ΣΥΝ:

«Τα πολιτικά κόμματα, η ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ φέρνουν σημαντική ευθύνη για αυτή την κατάσταση και εδώ και καιρό έχουν ουσιαστικά αποδεχθεί τη νέα ΚΑΠ. Οι όποιες διαφορές προβάλλονται μεταξύ τους έχουν να κάνουν μόνο με ποιο τρόπο χειρίστηκε ο ένας ή ο άλλος επιμέρους ζήτημα της νέας ΚΑΠ, όπως αν θα είναι αποσυνδεδεμένη πλήρως ή μερικώς η ενίσχυση, δηλαδή με ποιόν τρόπο και ποιές τριετίες θα είναι εκείνες που θα παρθούν για να βρει ο μέσος όρος βάση του οποίου θα υπολογιστεί η στρεμματική ενίσχυση. Στην ουσία δεν έχουν καμία διαφορά και συμφωνούν σε μια αναγκαστική και αντιλαϊκή κατεύθυνση. Στο ίδιο μήκος κύματος κινείται και ο ΣΥΝ ο οποίος πλασάρει στον κόσμο την ελπίδα, ότι είναι δυνατόν μέσα από τα πλαίσια της νέας ΚΑΠ να γίνει κάτι το διαφορετικό. Το ΚΚΕ είναι κάθετα αντίθετο με την ΚΑΠ. Θεωρούμε ότι εντολές του Παγκοσμίου Οργανισμού Εμπορίου και η εφαρμογή της ΚΑΠ λειτουργούν σε βάρος των αγροτικών

προϊόντων της χώρας μας και ιδίως σε βάρος του πορτοκαλιού και της χυμοποίησης και εις βάρος της ανάπτυξης της Αγροτικής οικονομίας».

Για τον τρόπο αντιμετώπισης αυτών των καταστάσεων σύμφωνα με τον κ. Γκινόπουλο είναι οι αγρότες, οι εργάτες και οι αυτοαπασχολούμενοι να στραφούν ενάντια στην ΚΑΠ. Το ΚΚΕ υποστηρίζει ότι θα πρέπει να παρθούν μέτρα ενίσχυσης των παραγωγών και των εσπεριδοειδών που θα εξασφαλίζουν εγγυημένες τιμές για το πορτοκάλι και βιώσιμες για τον παραγωγό, να δοθεί διεξόδος στην Αγροτική Οικονομία και στα πλαίσια μιας άλλης πολιτικής από αυτής της ΚΑΠ.

Λαϊκή Οικονομία

Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων που είχε ο κ. Γκινόπουλος με τους παραγωγούς του νομού, δεν έλειψε και η αναφορά στην «Λαϊκή οικονομία», στην οποία αποσκοπεί το ΚΚΕ μέσα από τη λειτουργία των συνεταιρισμών, τους οποίους όμως κατέκρινε για τη σημερινή τους λειτουργία, όπου όπως είπε κατακρατούν παράνομα και άδικο ποσοστό από τους αγρότες εταίρους



τους, που σε ορισμένες περιπτώσεις φτάνει έως και 10% ανάλογα με το μέγεθος της παραγωγής, πέρα από τις πολιτικές ευθύνες, επέρριψε και ευθύνες στις ηγεσίες του συνδικαλιστικού κινήματος οι οποίες «τάσσονται αναφανδόν υπέρ αυτής της κατάστασης και γίνονται το σπρίγγμα αυτής της πολιτικής».

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
6η ΥΠΕΙΘΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΡΓΟΥΣ**

**ΑΡΓΟΣ 30/04/2007
ΑΡ. ΔΙΑΚ.: 9**

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

Το Γενικό Νοσοκομείο Άργους με την υπ' αριθμ. 14η /12-04-2007 (Θέμα 3ον) απόφασή του, διενεργεί ανοικτό διαγωνισμό σύμφωνα με τις διατάξεις των Ν. 2286/95, 2362/95 και των Π.Δ. 370/95, 394/96 με σφραγισμένες προσφορές για την ανάδειξη προμηθευτών για:
1.Επιδεσμικό Υλικό διάφορο προϋπ/ομού 45.000 ευρώ Κ. Α. 0801-15800
2.Γάζες με λευκοπλάστη αυτοκόλλητοι προϋπ/ομού 7.000 ευρώ Κ. Α. 0801-08010
3.Επίδεσμοι Γύψου προϋπ/ομού 2.000 ευρώ Κ. Α. 0801-16100
4.Επίδεσμοι βαμβάκινοι μεταλλικό έλασμα προ-

ϋπ/ομού 2.000 ευρώ Κ. Α. 0801-16210
Συνολικού προϋπολογισμού δαπάνης 56.000 ευρώ με ΦΠΑ και κριτήριο κατακύρωσης την χαμηλότερη τιμή σε σταθερές τιμές για ένα έτος.

Ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί στο Άργος και ενώπιον επιτροπής στα γραφεία του Γενικού Νοσοκομείου Άργους στις 05/06/2007 ημέρα Τρίτη και ώρα 12.00.

Ημερομηνία κατάθεσης προσφορών στις 04/06/2007 και ώρα 14.00, άλλως δεν θα γίνονται δεκτές και θα επιστρέφονται. Ημερομηνία αποστολής της περιλήψης στην Ε.Ε.Ε.Κ. στις 29-11-2006.

Περισσότερες πληροφορίες, κάθε εργάσιμη ημέρα και ώρα, στα γραφεία του Νοσοκομείου κ. Μπενεχούτσο ή στο τηλέφωνο 2751 0 64172 ή FAX 2751 0 64170.

**Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ
ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ
ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ
ΣΤΑΜΑΤΙΟΣ**



Απεργία νοσοκομειακών

Άλυτο παραμένει το πρόβλημα με την έλλειψη προσωπικού στο νοσοκομείο Ναυπλίου. Αποτέλεσμα είναι τα τεράστια προβλήματα τόσο στους ίδιους τους εργαζόμενους, όσο και στην παροχή υπηρεσιών προς τους ασθενείς.

Ήδη, χθες και τη Δευτέρα οι εργαζόμενοι πραγματοποίησαν τετράωρη στάση εργασίας. Το ίδιο θα συμβεί και την Τρίτη 8/5 και Πέμπτη 10/5 από τις 8 το πρωί έως τις 12 το μεσημέρι.

Τη Δευτέρα μάλιστα πραγματοποίησαν πορεία. Η γενική συνέλευση των εργαζομένων του νοσοκομείου Ναυπλίου απαιτεί

α) την πρόσληψη μόνιμου προσωπικού β) την ένταξη στα βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα γ) την αύξηση μισθών δ) την αλλαγή του Οργανισμού του νοσοκομείου και ε) τη δημιουργία ενός Παναργολικού Νοσοκομείου.

Εργατική Πρωτομαγιά

Στα Εργατικά Κέντρα αλλά και στην εξοχή, εορτάστηκε την Τρίτη η Εργατική Πρωτομαγιά.

Τα δύο Εργατικά Κέντρα του νομού, είχαν καλέσει τους εργαζόμενους να συμμετέχουν στις εκδηλώσεις τους.

Όπως τονίζει το Εργατικό Κέντρο Ναυπλίου «ο φειδώδης εορτασμός της Πρωτομαγιάς βρίσκει τους εργαζόμενους, τους άνεργους, τους συνταξιούχους της χώρας μας, πάλι σε δυσμενή θέση, όσον αφορά τα ασφαλιστικά, εργασιακά και οικονομικά τους δικαιώματα.

Όλοι μαζί βιώνουμε τα καθημερινά αδιέξοδα και προβλήματα που δημιουργεί μια μακροχρόνια νεοφιλελεύθερη, αντεργατική πολιτική, η οποία μονομερώς και άδικο παίρνει αποφάσεις και μέτρα που πλήττουν τους αδύνατους και τους φτωχούς, ενώ ευνοούν τους ισχυρούς και τους πλούσιους.

Με τη δική σας συμμετοχή και με ενωτικούς αγώνες διεκδικούμε την πρόοδο και εγγυόμαστε το αύριο».

Στα αιτήματα που προβάλλει το Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Αργολίδας (Άργος), περιλαμβάνονται μεταξύ άλλων τα παρακάτω:

- Κατάργηση της ανασφάλιστης εργασίας και των ανασφαλιστικών διατάξεων.
- Βελτίωση των παροχών του Συστήματος Κοινωνικής Ασφάλισης.
- Εφαρμογή του θεσμού των Βαρέων και Ανθυγιεινών και στο Δημόσιο καθώς και των Επαγγελματικών νόσων και του Εργατικού ατυχήματος.
- Ενίσχυση της κοινωνικής προστασίας για τις ασθενέστερες τάξεις.
- Μείωση του χρόνου εργασίας στο Δημόσιο. Μονιμοποίηση των συμβασιούχων αορίστου χρόνου και των εκτάκτων που καλύπτουν πάγιες ανάγκες.
- Ενιαία μόνιμη σχέση εργασίας στο Δημόσιο. Μονιμοποίηση των συμβασιούχων αορίστου χρόνου και των εκτάκτων που καλύπτουν πάγιες ανάγκες.

Η άλλη γωνιά

της Μαργαρίτας Γουέσηνγκ

Αετός και Κακός



Μου έκανε εντύπωση κάποτε, μια φράση που ακούω κάπου-κάπου στην αυλή του σχολείου, καθώς παίζουν τα μικρά. «Εγώ είμαι αετός και κακός.» Είναι μέρος των παιχνιδιών τους. Καλά, τα παιδιά παίζουν πολλά παιχνίδια, και λένε πολλά πράγματα. Αλλά αυτή η φράση μου έκανε εντύπωση, γιατί δείχνει ένα ιδανικό αυτό που θα ήθελε να γίνει το παιδί.

Ο αετός είναι αρπακτικό πουλί. Ζει απομονωμένος από τον υπόλοιπο κόσμο, με την οικογένειά του δεν ζει σε ομάδες. Αρπάζει και σκοτώνει άλλα ζώα για το φαγητό του. Θεωρείται άρχοντας των πουλιών, γιατί είναι μεγαλύτερος και πιο σκληρός από τους άλλους. Λοιπόν, εάν εφαρμόζουμε αυτό το μοντέλο στην ανθρώπινη κοινωνία, και φανταζόμαστε ένας τύπος ανθρώπου που είναι σαν τον αετό, που ζει μόνος του ή με μερικούς άλλους, που δεν ενδιαφέρεται για κανέναν εκτός από τον εαυτό του, και που αρπάζει ο, τι θέλει από τους άλλους. Δεν είναι η εικόνα μιας κοινωνίας, αλλά η εικόνα ενός χάους, όπου ο καθένας ζει μέσα σε πόλεμο με όλους τους άλλους.

Εάν ακολουθείς αυτό το μοντέλο, θα ζεις σε μοναξιά, γιατί θα μισείς όλους τους άλλους. Θα προκαλείς πόνο, και θα υποφέρεις πόνους. Είναι πολύ πιθανόν, ότι δεν θα επιβιώσεις, γιατί κάθε μέρα θα μπορεί να συναντήσεις έναν αετό, που είναι μεγαλύτερος και χειρότερος από σένα. Και πάντα θα φοβάσαι θα φοβάσαι να δείχνεις στους άλλους, τις πλευρές του χαρακτήρα σου που δεν είναι εγωιστικές, βίαιες, και καταστροφικές. Είναι, όμως, ένας τρόπος ζωής. Μου θυμίζει κάτι που διάβασα στο βιβλίο Το Σπίτι των Νεκρών, του Φιόντορ Ντοστογιεύσκι. Το βιβλίο περιγράφει τις εμπειρίες του στις φυλακές της Ρωσίας, στον δέκατο ένατο αιώνα. Οι καταδικασμένοι ονόμαζαν τον αγαπημένο διοικητή τους «αετός και φίλος.» Τον ονόμαζαν έτσι, όχι αφού έκανε κάτι για να αλλάξει την μιζέρια στην οποία βρισκόταν, αλλά αφού συμπεριφερόταν με φιλικό τρόπο σε αυτούς. Αυτός ήταν ο ιδανικός τους άντρας.

Ένα παιδί ακούει πολλές συμβουλές. Ακούει τα άλλα παιδιά στην αυλή, που το διδάσκουν παιχνίδια και τρόπους. Ακούει και τους δασκάλους του σχολείου, που το διδάσκουν άλλα πράγματα γραμματική και μαθηματικά, ιστορία (τη δική τους ιστορία) και επιστήμη. Στο σχολείο μαθαίνει και άλλους, πιο «πολιτισμένους,» τρόπους. Ποιες συμβουλές θα διαλέξει να παρακολουθήσει; Βέβαια, θα παρακολουθήσει αυτές τις συμβουλές που φαίνονται να περιγράφουν καλύτερα τον κόσμο όπου ζει, και που το βοηθούν να γίνει πετυχημένο, μέσα σε αυτόν τον κόσμο.

Νιώθω παγιδευμένη ανάμεσα σε δυο είδη γλώσσας, τη γλώσσα του δρόμου και της αυλής του σχολείου που είναι κυνική και σκληρή, και η γλώσσα του σχολείου, των ειδήσεων, και των επίσημων ομιλιών των στελεχών της κυβέρνησης, που είναι πιο αισιόδοξη, αλλά που, μερικές φορές, φαίνεται να έχει χάσει επαφή με την πραγματικότητα. Αντανακλούν δυο αντίθετες όψεις στον κόσμο, και δεν υπάρχει κοινό σημείο, γιατί η μια γλώσσα αρνείται την άλλη. Σε μια κοινωνία όπου οι ίδιοι άνθρωποι μιλάνε και τις δυο γλώσσες, θα έπρεπε να υπάρχει πιο πολύ συζήτηση και ανάλυση, της μιας γλώσσας από την άλλη γλώσσα.

4 5

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ
ΠΕΜΠΤΗ 03.03.07

Χιλιάδες ευρώ

Είναι αδιανόητο οι δήμοι να σπαταλούν χιλιάδες ευρώ για να ηχογραφούνται κάθε φορά οι συνεδριάσεις των δημοτικών συμβουλίων. Δε λέω καλή η ιδιωτική πρωτοβουλία, να στηριχτούν ιδιώτες, όταν όμως πρόκειται για χρήματα του Δημοσίου τα οποία θα μπορούσαν να εξοικονομήσουν τότε θα πρέπει οι δήμοι να βρουν άλλους τρόπους για να ενισχύσουν την ιδιωτική πρωτοβουλία.

Μια ηχητική εγκατάσταση δεν στοιχίζει δα και μια ολόκληρη περιουσία και θα μπορούσε ένας απλός υπάλληλος να κάνει τις ηχογραφήσεις. Το ίδιο θα μπορούσε να γίνει και με τις ηχητικές εγκαταστάσεις τις οποίες πολλές φορές οι δήμοι χρησιμοποιούν σε διάφορες εκδηλώσεις. Τωσ η επιχείρηση Πολιτιστικής ανάπτυξης θα μπορούσε να διαχειριστεί τις ηχογραφήσεις και τις ηχητικές εγκα-

ταστάσεις. Σε μεγάλες εκδηλώσεις όπως θα έπρεπε και σωστά οι δήμοι να απευθύνονται στους ιδιώτες. Άσε που η νέα τεχνολογία επιτρέπει ηχογραφήσεις να γίνεται απευθείας σε ηλεκτρονικούς υπολογιστές και όχι σε κασέτες τις οποίες μετά από μικρό χρονικό διάστημα κανείς δεν θα μπορεί πλέον να ακούσει.

ΑΝ.

Τημένιο

Παραμένει πρόεδρος του «Συλλόγου Προστασίας και Αξιοποίησης Τημενίου» ο Γιάννης Αντωνάκος, μετά τις αρχαιρεσίες που έγιναν πρόσφατα. Αντιπρόεδρος είναι ο Δ. Δαμάλας, γραμματέας η Β. Δρυμούρα, ταμίας ο Δ. Κλεισαρής και μέλος ο Δ. Μηνάς.

Υ.Ζ.

Να επισκευαστεί το Τριανόν

Σε άθλια κατάσταση βρίσκεται ο χώρος του Τριανόν. Οι μελέτες υπάρχουν όμως δεν έχουν καταφέρει μέχρι σήμερα να ξεπεραστούν τα διάφορα εμπόδια που τίθενται τόσο από την αρχαιολογία όσο και από άλλους φορείς. Η εικόνα που παρουσιάζει το μουσουλμανικό τέμενος δεν πιά καθόλου την πόλη του Ναυπλίου. Ήδη εδώ και χρόνια θα έπρεπε να είχαν επέλθει βελτιώσεις τουλάχιστον εξωτερικά του κτιρίου αλλά και στην οροφή του. Οι εισοδοί του κτιρίου θυμίζουν παλιό μπακάλικο, ενώ ο Εξώστης του είναι γεμάτος οκουπίδια αλλά και ο κίνδυνος ηλεκτροπληξίας είναι εμφανής αφού χιλιάδες καλώδια περνούν μπροστά από τα καθίσματα του εξώστη. Αν το κτίριο το λειτουργούσε ιδιώτης δεν θα έπαιρνε ποτέ άδεια λειτουργίας κάτω απ αυτές τις συνθήκες, όταν όμως πρόκειται για Δήμο ...;

ΑΝ

Πουλάκια και αηδονάκια



Τρία πουλάκια κάθονται και πλέκουμε πουλόβερ, φαίνεται πως εφαρμόζουν ορισμένοι σύμβουλοι της δημοτικής αρχής του Άργους. Αν εξαιρέσει κανείς το δήμαρχο και δύο τρεις ακόμα δημοτικούς συμβούλους οι υπόλοιποι γυαλίζουν τις καρτέκλες του δημαρχείου. Ο καθένας στο Άργος κάνει ο τι κατεβάσει η Κούτρα του. Δεν υπάρχει κανένας σεβασμός απέναντι στους συμπολίτες αλλά και στα μνημεία της πόλης. Πρόσφατα μάλιστα κέντρο νυχτερινής διασκέδασης «πνευματικό κέντρο» όπως θα έλεγε και ο Γιαννόπουλος, κόλλησε τις

αφίσες του ακόμα και στο κτίριο των στρατώνων του Καποδιστρια. Όμως κανένας δημοτικός σύμβουλος δεν έτυχε να περάσει από κείνο το κεντρικό σημείο και να τις κατεβάσει. Είμαστε περίεργοι να δούμε αν ο Δήμος επιβάλει αυτά που προβλέπουν οι νόμοι στον επιχειρηματία για ρύπανση μνημείου. Ουδείς άσφαλτος, όπως θα έλεγε και η Αντζελα.

ΑΝ.

Αγροτικά στις Μυκίνες

Συζήτηση με θέμα την ενεργοποίηση των δικαιωμάτων ενίσχυσης έγινε στο Δημαρχείο του Δήμου Μυκνυαίων με πρωτοβουλία του δήμου, ύστερα από πολλά αιτήματα και παράπονα των δημοτών και των Συνεταιρισμών.

Από την ενημέρωση που έκαναν οι φορείς των αγροτών φάνηκε ότι οι διαμαρτυρίες τους εστιάζονται σε δύο σημεία. α)Τα πολύ υψηλά ποσά που πληρώνουν στα συνεργεία που συμπληρώνουν την αίτηση και φτάνουν στο 10% της επιδότησης και β) Στο ποσό της επιδότησης που καταλήγει τελικά στον δικαιούχο ύστερα από τις κάθε λογής κρατήσεις.

40 Χρόνια
Συνέπεια Αξιοπιστία



ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ • ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ • ΜΕΖΟΝΕΤΕΣ

ΠΡΟΦΗΤΗ ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ 27520 29396 • 6944 842 844

ΙΧΝΗΛΑΣΙΕΣ

Αιρειοί φιμώνουν τις εφημερίδες



ΠΑΙΓΝΙΔΙΑ με τις δημοσιεύσεις του Δημοσίου συνεχίζουν να κάνουν ορισμένοι από τους αιρετούς μοιράζοντας κατά βούληση το δημόσιο χρήμα σε ημετέρους και γράφοντας στα «παλαιότερα των υποδημάτων τους» τους νόμους της πολιτείας και τη στοιχειώδη δεοντολογία άσκησης της εξουσίας.

ΕΠΙΧΕΙΡΟΥΝ με μια κουτοπόνηρη λογική προηγούμενων 10ετιών, να έχουν έρμαιο της πολιτικής τους τον τύπο, η ανεξαρτησία του οποίου κινδυνεύει από τις ορέξεις του κάθε αιρετού. Εφημερίδες που αντιστέκονται και δεν κάνουν τα χατίρια τους, τπρώντας το συμβόλαιο τιμής με τους αναγνώστες τους - όπως θέλουμε να πιστεύουμε ότι είναι ο «Αναγνώστης» - τιμωρούνται με αποκλεισμό από τις δημοσιεύσεις.

ΠΙΣΤΕΥΟΥΝ ότι το δημόσιο χρήμα, μπορούν να το διαχειρίζονται όπως αυτοί κρίνουν και όχι όπως η πολιτεία ορίζει, προσπαθώντας να στείλουν ένα σαφές μήνυμα στους εκδότες: «ή το βουλώνετε και γράφετε ό,τι δεν μας θίγει, ή φυτο-

ζωείτε στερούμενοι των δικαιωμάτων σας». Γνωρίζουν, ότι ο οικονομικός αποκλεισμός μιας εφημερίδας είναι ό,τι χειρότερο και εκμεταλλευόμενοι την εξουσία τους, αυτό πράττουν.

Ο ΡΟΥΣΟΠΟΥΛΟΣ, αλήθεια που πανηγυρίζει για τον καινούργιο νόμο που έφερε στη Βουλή και πρόσφατα ψηφίστηκε, πώς διασφαλίζει την ίση κατανομή; Ποια είναι η λύση που προτείνει για την εφαρμογή του νόμου του, ο οποίος καταστρατηγείται καθημερινά από κάθε μορφή εξουσίας στην επαρχία; Και ως τότε θεωρεί ο υπουργός, ότι οι εφημερίδες θα συνεχίζουν να αντιστέκονται στις ... ορέξεις του κάθε αιρετού; Νιώθει επιβεβαιωμένος ο Θεωδωρής Ρουσόπουλος που ο νόμος του δεν εφαρμόζεται;

Με κλειδί οι προσκλήσεις

Ο καθένας δημοτικός σύμβουλος απέκτησε τη δική του θυρίδα στο δημαρχείο του Άργους, όπου θα μπορεί να παραλαμβάνει τις προσκλήσεις του για τα δημοτικά συμβούλια εκτός φυσικά εκείνων των εγγράφων που θα πρέπει να υπογράψουν για να τα παραλάβουν.

Δεν διευκρινίστηκε πάντως για ποιους λόγους σταμάτησε η διανομή των προσκλήσεων μέσω του κλιτύρα του δήμου.

Έτσι οι σύμβουλοι θα είναι υποχρεωμένοι να επισκέπτονται συχνότερα το δημαρχείο και όχι μόνο κατόπιν προσκλήσεως. Ας ελπίσουμε να μη συμβεί το ίδιο και για τους δημοσιογράφους, τους οποίους έτσι κι αλλιώς κι αυτή η δημοτική αρχή συνεχίζει να τους περιφρονεί μη παρέχοντάς τους προϋποθέσεις να παρακολουθήσουν το δημοτικό συμβούλιο. Ούτε καν καρέκλα! Άντε να ξανακούσουμε τη λέξη «διαφάνεια».

ΑΝ

Το δελητίο

Με λίγες σειρές -χωρίς να μπαίνει στην ουσία- δικαιολόγησε ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Μιλτιάδης Κονοπισόπουλος, την ανεπίκαιρη και με λάθος πληροφορίες κυκλοφορία της εφημερίδας του ΕΒΕΑ:

“Η αλλαγή του εκπροσώπου της Κυβέρνησης στα εγκαίνια της έκθεσης “ ΑΡΓΟΛΙΔΑ 07” λόγω απρόβλεπτης υποχρέωσης του Υπουργού Ανάπτυξης Κ. Σιούφα , είχε σαν συνέπεια να κυκλοφορήσει το τελευταίο ΔΕΛΤΙΟ του Επιμελητηρίου με την αναγγελία που τελικά δεν πραγματοποιήθηκε .

Για αποκατάσταση της ανακολουθίας αυτής οφείλουμε να επιβεβαιώσουμε ότι , όπως είναι γνωστό, τα εγκαίνια της Έκθεσης πραγματοποιήσε ο Υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιάννης Παπαθανασίου”.

Για την καθυστέρηση της κυκλοφορίας της εφημερίδας μετά τα εγκαίνια της έκθεσης δεν γίνεται κουβέντα.

Υ.Ζ.

sos Σκουπίδια

Αν και στο Ναύπλιο αντιμετωπίζουν μεγαλύτερο πρόβλημα στο που θα καταλήξουν τα σκουπίδια του, απ ότι το Άργος παρ όλ αυτά η πόλη του Άργους συνεχίζει να ζεύει ενώ του Ναυπλίου είναι αρκετά καθαρή. Όσο κι αν υπάρχει έλλειψη προσωπικού στην καθαριότητα στο Δήμο Άργους αυτό δεν αποτελεί δικαιολογία. Την Πρωτομαγιά χωρίς η πόλη του Άργους να έχει την κίνηση την οποία είχε το Ναύπλιο, οι περισσότεροι κεντρικοί δρόμοι ήταν γεμάτοι χαρτιά, σακούλες και πλαστικά. Φαίνεται πως κανείς από τους δημοτικούς συμβούλους της πόλης του Άργους δεν συγκινείται με αυτήν την κατάσταση ή προτιμούν όλοι να κάνουν τις εκδρομές τους στο Ναύπλιο παρά να παραμένουν στην πόλη τους. Ντροπή για!

ΑΝ.

Vita Civilis

του Ακη Ντάνου

Για ποια Εργατική Πρωτομαγιά μιλάτε;



ΠΟΛΥ θα'θελα να ξέρω τι θα συνέβαινε τις Πρωτομαγιάς αν δεν είχε υπάρξει το βασιλικό διάταγμα αρχικά και στη συνέχεια οι υπουργικές αποφάσεις που προσδιορίζουν τον εορτασμό της Εργατικής Πρωτομαγιάς ως ημέρα αργίας αποδυναμώνοντάς την από το να είναι ημέρα απεργίας.

ΤΟ ΠΙΘΑΝΟΤΕΡΟ θα ήταν όλοι αυτοί οι εργατοπατέρες και οι συνδικαλιστές να'χαν σκύψει το οβέρκο στα αφεντικά τους και εργαζόμενοι να φορούσαν απλά μαύρα περιβραχιόνια, σε ένδειξη «απεργίας» ή απόδοση τιμής στους νεκρούς της κάθε «Πρωτομαγιάς», όπως ακριβώς κάνουν όταν «απεργούν» οι Ασιάτες συνάδελφοί τους.

ΕΙΝΑΙ το άκρον άωτον της υποκρισίας συνδικαλιστές που πρόσκεινται στη ΝΔ, που στηρίζουν ΝΔ, να βγαίνουν και να καταγγέλλουν το νεοφιλελευθερισμό που στήριξαν στις εθνικές εκλογές και να τάσσονται κατά της νεοφιλελεύθερης παγκοσμιοποίησης. Είναι το ίδιο υποκριτικό με τη στάση των προκατόχων τους Πασόκων που επί ΠΑΣΟΚ κατήγγειλαν την ίδια τους την εθνική πολιτική επιλογή.

ΓΙΑ ΠΟΙΑ ενόττητα των εργαζομένων μιλούν όλοι, όταν φροντίζουν σε ξεχωριστές συγκεντρώσεις να περιφράξουν το μαγαζάκι τους αρνούμενοι να συζητήσουν με άλλες συνδικαλιστικές φράξιες. Τι να'χει να χωρίσει ο «δεξιός από τον αριστερό εργαζόμενο», όταν συμφωνεί για τη μείωση του ωραρίου εργασίας, την αύξηση των αποδοχών του ή καταγγέλλει τη συνεχιζόμενη καταλήστευση των ασφαλιστικών τους ταμείων;

ΤΙΠΟΤΑ απολύτως! Μάλιστα υπάρχουν πολλά που τους ενώνουν και συνεχίζουν να τα αγνοούν. Ένα από αυτά και το σοβαρότερο είναι ο ;;;;;;;;;;;;;; και πρόταση των συνδικάτων. Ο Δούρειος Ίππος που κατατρώγει ακόμα και τις πολιτικές ιδεοληψίες της Αριστεράς, αποξενώνοντάς τους εργαζόμενους και δημιουργώντας τις πλέον κατάλληλες συνθήκες συνειδησιακής απαλλοτρίωσης και ταξικής υποταγής.

oikoaiga@yahoou.gr

Πρωτοφανές το διπλό έγκλημα στο μοναστήρι Αρτοκωστά με θύματα τις δύο μοναχές Ψάχνουν και στην Αργολίδα το δράστη



Κανείς δεν γνωρίζει, αλλά όλοι απορούν γιατί οι δράστες έφτασαν στη δολοφονία.

25 χρόνια

Οι δύο μοναχές, που τις βρήκε νεκρές στο κελί τους ένας ιερέας από την Αργολίδα που επισκέφθηκε το μοναστήρι, έμεναν εκεί από το 1982, οπότε η μονή έγινε γυναικεία. Παλαιότερα ήταν ανδρικό μοναστήρι. Το μοναστήρι αυτό ιδρύθηκε το 1617 και το 1727 ανακαινίστηκε. Το 1826 πυρπολήθηκε από τον Ιμπραήμ και καταστράφηκε, ενώ το 1865 ανεγέρθηκε το υπάρχον, από Λεβιδιώτες μαστόρους. Εδώ και μερικές ημέρες μετά τον τραγικό θάνατο των δύο καλογριών, παραμένει άγνωστο αν θα ξαναλειτουργήσει.

Η εικόνα και το Ναύπλιο

Μεγάλο ενδιαφέρον για τους πιστούς παρουσιάζει η εικόνα της Παναγίας της Βρεφοκρατούσας. Η εικόνα αυτή είχε πάνω της τα τάματα από τα οποία οι δράστες πήραν ελάχιστα. Το ενδιαφέρον τους δεν το προσέλκυσε η ίδια η εικόνα αφού πρόκειται για αντίγραφο. Η πρωτότυπη εικόνα περιήλθε στα χέρια των Ενετών το 1460 κατά την κατάκτηση της Πελοποννήσου από τους Τούρκους, οπότε μεταφέρθηκε στο Ενετοκρατούμενο Ναύπλιο. Κατά την εκδίωξη των Ενετών μεταφέρθηκε σε Αυγουστιανό μοναστήρι, όπου έμεινε μέχρι το 1597. Αργότερα τοποθετήθηκε σε νεόκτιστο παρεκκλήσι μέχρι το 1810. Σήμερα φυλάσσεται στο ναό San Samuele της Βενετίας και θεωρείται θαυματουργή. Το όνομα του μοναστηριού Αρτοκωστά σύμφωνα με ιερέα της περιοχής είναι σύνθετο από τις λέξεις Αρτος και Ξακουστός. Το μοναστήρι βρίσκεται στον Πάρωνα ανάμεσα στον Άγιο Ανδρέα και τον Πραστό.

Στο σκοτάδι συνεχίζουν να βρίσκονται οι έρευνες της Αστυνομίας για το δράστη του διπλού εγκλήματος με θύματα δύο μοναχές στο μοναστήρι της Αρτοκωστιάς στην Κυνουρία, μια μονή γνωστή στους περισσότερους Αργολιείς που βρίσκουν καταφύγιο εκεί για να προσευχηθούν. Ένα έγκλημα πρωτοφανές για τα ελληνικά δεδομένα που συντάραξε όχι μόνο τους εκκλησιαστικούς κύκλους και τους βαθιά θρησκευόμενους, αλλά και όλους τους κατοίκους των γύρω περιοχών που είχαν γνωρίσει την 80χρονη ηγουμένη Μακρινή και την 65χρονη μοναχή Μακαρία.

Στην Αργολίδα

Οι έρευνες της Αστυνομίας στρέφονται - σύμφωνα με πληροφορίες και στην Αρκαδία αλλά και στην Αργολίδα. Γι' αυτό άλλωστε ενεπλάκη στις έρευνες και ο αστυνομικός διευθυντής Αργολίδας, ενώ δεκάδες προσαγωγές έγιναν από την πρώτη στιγμή και συνεχίζουν να γίνονται και από τους δύο νομούς. Μια μαρτυρία άλλωστε που

μιλά για ένα λευκό αυτοκίνητο με γράμματα στην πινακίδα που υποδηλώνουν ότι είναι καταχωρημένο στο υπουργείο Συγκοινωνιών της Αργολίδας, έχει θέσει σε συναγερμό και τους αστυνομικούς του νομού μας. Ψάχνουν βέβαια μεταξύ 630 λευκών αυτοκινήτων με τα ίδια χαρακτηριστικά, κάτι που δυσχεραίνει ιδιαίτερα τις έρευνες. Ωστόσο, άγνωστα παραμένουν τα κίνητρα του δράστη ή των δραστών. Ήταν η ληστεία το κίνητρο της διπλής δολοφονίας ή κάποια συμφέροντα που έχουν σχέση με τη μεγάλη ακίνητη περιουσία του μοναστηριού; Τα αντικείμενα που λείπουν από το μοναστήρι δεν επιβεβαιώνουν απόλυτα ότι το κίνητρο ήταν η ληστεία. Από τα κειμήλια λείπουν μερικά (μεταξύ των οποίων και ένα αρχιερατικό εγκόλπιο που είχε αφιερώσει κάτοικος του Άργους), ενώ στο παγκάρι και μετά την αποτρόπαια πράξη υπήρχαν χρήματα. Φύλλο και φτερό όμως έκαναν οι δράστες τη βιβλιοθήκη του μοναστηριού και τα κελιά όπου έμεναν οι μοναχές ψάχνοντας

κάπι άλλο. Τι ήταν αυτό όμως; Ένα γερό κομπόδεμα με τις οικονομίες του μοναστηριού ή κάποια σημαντικά έγγραφα που έχουν σχέση με την ακίνητη περιουσία; Ο Μητροπολίτης Μαντινείας και Κυνουρίας Αλέξανδρος αποκλείει να είχαν κρυμμένα χρήματα οι δύο μοναχές. Όπως λέει φυτοζωούσαν, ενώ παράλληλα βοηθούσαν όποιον είχε ανάγκη. Το ίδιο βεβαιώνει και ο αδελφός της μοναχής Μακαρίας, Νίκος Βλαχάκης, ο οποίος πιστεύει ότι οι δράστες αν ζητούσαν βοήθεια από τις δύο μοναχές, θα τους έδιναν, ό,τι είχαν και δεν είχαν. Τι ζητούσαν λοιπόν οι δράστες που σκότωσαν τις δύο καλόγριες; Βέβαιο πάντως θεωρείται από την Αστυνομία ότι οι δράστες είχαν ξαναπάει στο μοναστήρι και αναγνωρίστηκαν. Γι' αυτό και τις σκότωσαν. Ένα όνειρο που περιγράφουν οι οικείοι των μοναχών το οποίο είχε δει τις προηγούμενες ημέρες η ηγουμένη, δείχνει ότι κάτι την απασχολούσε έντονα. Είχε δεχθεί άραγε κάποιες απειλές;



Μέτρα για τα πεύκα

Εντονότατο παραμένει το πρόβλημα με τα πεύκα στο Άργος, στην Επίδαυρο και στην Ερμιονίδα, τα οποία τα τελευταία χρόνια έχουν "χτυπηθεί" από ένα έντομο και αρρωσταίνουν. Τα τελευταία δέκα χρόνια το ίδιο πρόβλημα παρουσιάστηκε και στα πεύκα των αστικών και περιαστικών περιοχών της Αττικής, ως αποτέλεσμα ανεξέλεγκτων εμβολιασμών που εφαρμόστηκαν κατά την περίοδο 1996-2000, το έντομο *Marchalina hellenica* γνωστό ως βαμβακάδα των πεύκων, το οποίο αναπτύχθηκε σε πολύ υψηλούς πληθυσμούς με δυσμενείς επιπτώσεις στα πεύκα. Κατά την περυσινή περίοδο, και για πρώτη φορά, δόθηκε λύση στο συγκεκριμένο πρόβλημα αφού αποφασίστηκε η συστηματική καταπολέμησή του. Εφαρμόστηκε λοιπόν

Ολοκληρωμένη καταπολέμηση με δράση, αρχικά του αρπακτικού εντόμου *Neuleucopis kartliana*, το οποίο είναι φυσικός ανταγωνιστής του εντόμου *Marchalina hellenica* και στη συνέχεια με χρήση ήπιων εντομοκτόνων, με φιλική συμπεριφορά προς το περιβάλλον και τον άνθρωπο. Τα αποτελέσματα της περυσινής εφαρμογής κρίθηκαν ικανοποιητικά. Κατόπιν αυτού και δεδομένου ότι το πρόβλημα υφίσταται και σε άλλες περιοχές της χώρας, αποφασίστηκε σε σύσκεψη με τη συμμετοχή υπηρεσιακών παραγόντων στο υπουργείο και με γνωμοδότηση του ειδικού επιστημονικού συμβουλίου (Α.Σ.Υ.Γ.Ε.Φ.) να επεκταθεί για τη φετινή περίοδο η καταπολέμηση του εντόμου και σε άλλες περιοχές, πέραν της Αττικής. Με σχετικές υπουργικές αποφάσεις

που υπογράφονται σε σύντομο χρονικό διάστημα καθορίζονται εκ νέου οι λεπτομέρειες καταπολέμησης του εντόμου *Marchalina hellenica* σε αστικές και περιαστικές περιοχές της χώρας. Το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων σε συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης θα προχωρήσει και φέτος σε ευρύτατη ενημέρωση των φορέων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης για τους επικείμενους ψεκασμούς και τα αναγκαία μέτρα που πρέπει να ληφθούν από τους Δήμους και τις Κοινότητες μέσα σε συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα ώστε οι επεμβάσεις να είναι αποτελεσματικές και ακίνδυνες για το περιβάλλον και τους κατοίκους των αστικών και περιαστικών περιοχών.



ΤΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ ΣΑΣ ΑΞΙΖΕΙ!



AUTOVISION[®]
ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ

ΙΚΤΕΟ ΑΡΓΟΛΙΔΟΣ

ΠΛΗΡΩΣ ΙΣΟΤΙΜΟ ΜΕ ΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΤΕΟ

ΑΝΟΙΧΤΑ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ
8 π.μ. - 6 μ.μ.
& ΣΑΒΒΑΤΟ έως 4 μ.μ.

περιοχή **ΚΙΟΣΚΙΑ Ν.ΚΙΟΣ**
έναντι βιολογικού

τηλ. 2752 0 99400
www.autovision.gr

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛ/ΣΟΥ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΗ ΑΥΤ/ΣΗ
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Ταχ. Δ/ση: Παρ. Οδός Ναυπλίου - Ν. Κίου
Ταχ. Κωδ.: 21100
ΤΗΛ: 2752 0 25557, 27758

Ναύπλιο 30-4-2007
Α.Π.: 143

ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΥΠΑΓΩΓΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΗ

Από τη Γραμματεία του Νομαρχιακού Συμβουλίου Αργολίδας ανακοινώνεται ότι εκδόθηκε με Ε.Γ.Π.Π., από τη Γενική Δ/ση Περιφέρειας, Δ/ση Περιβάλλοντος και Χωροταξίας η υπ. αριθμ. πρ. 1466/20-4-2007 απόφαση, η οποία παραλήφθηκε και πρωτοκολλήθηκε από το Ν.Σ. Αργολίδας με αριθμ. πρωτ.: 143/30-4-2007 υπαγωγή για την περιβαλλοντική αδειοδότηση του έργου: «Νέα Ξενοδοχειακή μονάδα, τύπου κλασσικού κατηγορίας τεσσάρων αστέρων (4*) ιδιοκτησίας «Κωνσταντίνου και Χρήστου Πετρούλα» δυναμικότητας 60 κλινών που βρίσκεται εκτός ορίων στη θέση «ΘΑΛΑΣΣΑ» Δ. Δ. Άρισ, Δ. Ναυπλίου, Ν. Αργολίδας, στην διαδικασία του άρθρου 11 της ΚΥΑ Η.Π. 11014/703/Φ104/14-3-2003 ως έργο της 4ης υποκατηγορίας της ΚΥΑ ΗΠ 15393/2332/5-8-2002» (ΦΕΚ 1002/Β/18-7-2005).

Φορέας πραγματοποίησης ή λειτουργίας του έργου ή της δραστηριότητας είναι οι κ. Κωνσταντίνος και Χρήστος Πετρούλας, Σπάρτης 18-Ναύπλιο και μελετητής ο κ. Ντόντος Παναγιώτης, Γαρδικιώτη Γρίβα 4-Ναύπλιο, τηλ: 6976 5689762. Παρακαλούνται όσοι θέλουν να λάβουν γνώση του περιεχομένου της ανωτέρω απόφασης να επικοινωνήσουν με τη Γραμματεία του Νομαρχιακού Συμβουλίου της Ν. Α. Αργολίδας στα τηλέφωνα 2752 0 25557 και 27758.

Η παρούσα απόφαση θα αναρτηθεί στον πίνακα ανακοινώσεων της Ν.Α. με ευθύνη της γραμματείας μας.

Εφημερίδα που δημοσιεύεται η παρούσα απόφαση είναι: ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ν. Σ.
Λυκουρέντζος Ευάγγελος

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ
ΠΕΜΠΤΗ 03.05.07

Σηπορτάζ

Κινδυνεύει να μείνει χωρίς προσωπικό

Σώστε το Πανεπιστήμιο

Σήμα κινδύνου για τη λειτουργία του Πανεπιστημίου, εκπέμπουν οι συμβασιούχοι, με ανοικτή επιστολή τους. Αυτή τη στιγμή οι συμβασιούχοι είναι περισσότεροι από τους μόνιμους και οι συμβάσεις τους λήγουν τον Αύγουστο:

“Το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου συμπληρώνει φέτος έξι χρόνια λειτουργίας. Κατά τη διάρκεια των ετών 2002-2005 ιδρύθηκαν έξι (6) Πανεπιστημιακές Σχολές που περιλαμβάνουν εννέα (9) Τμήματα ενώ από την επόμενη ακαδημαϊκή χρονιά θα λειτουργήσει ακόμα ένα (1). Επίσης, από το ακαδημαϊκό έτος 2005-06 ξεκίνησε ένα Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στο Τμήμα Οικονομικών Επιστημών που εδρεύει στην Τρίπολη. Παράλληλα, προκειμένου να υποστηριχθούν διοικητικά και τεχνικά τα παραπάνω Τμήματα και το Π.Μ.Σ (Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών), δημιουργήθηκαν συγκεκριμένες υπηρεσιακές μονάδες τόσο σε επίπεδο Τμημάτων όσο και σε Ιδρυματικό επίπεδο (Γραμματείες Τμημάτων, Διοικητικές Υπηρεσίες, Οικονομικές Υπηρεσίες, Κέντρο Πληροφορικής, Γραφείο Διασύνδεσης, Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας κ.α.).

Παρά το γεγονός ότι το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου έχει αρχίσει να λειτουργεί με τις προϋποθέσεις εκείνες που θα του έδιναν την ώθηση να λειτουργήσει εύρυθμα και αποτελεσματικά στην κατεύθυνση επίτευξης των στόχων του, δημιουργείται οξύ και ανυπέρβλητο πρόβλημα με την λήξη των συμβάσεων του μεγαλύτερου ποσοστού των εργαζομένων του, λόγω έλλειψης χρηματοδότησης από τα έργα ΕΠΕΑΕΚ από τα οποία εξασφαλίζονται και οι πιστώσεις, που επιτρέπουν την απασχόληση του προσωπικού.

Στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου οι διοικητικοί και τεχνικοί υπάλληλοι που υπηρετούμε σε αυτό είμαστε σε μεγάλο ποσοστό με σύμβαση έργου, η οποία λήγει στις 31/8/2007. Ειδικότερα υπηρετούμε συνολικά 94 υπάλληλοι -ως διοικητικοί, τεχνικοί, υπάλληλοι, φύλακες, οδηγοί κ.α. - από τους οποίους οι 78 είμαστε με σύμβαση έργου, καλύπτοντας πάγιες και διαρκείς ανάγκες του φορέα μας.

Κατανοητό και σαφές γίνεται ότι η λύση στο πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί δεν αφορά μόνο εμάς τους συμβασιούχους αλλά συνολικά το Πανεπιστήμιο Πε-

λοποννήσου, το οποίο δεν θα μπορούσε να λειτουργήσει με 16 μόνο υπαλλήλους.

Κατά συνέπεια, θα δημιουργηθούν σημαντικά προβλήματα στη λειτουργία του Ιδρύματος, ενώ ορισμένα Τμήματα και Υπηρεσίες θα αναγκαστούν να σταματήσουν τις εργασίες τους (αδυναμία εγγραφής νέων φοιτητών και απονομής πτυχίων, πάγωμα προμηθειών και μισθοδοσίας διδακτικού προσωπικού, αδυναμία φύλαξης κτιρίων, ελλιπής υποστήριξη τεχνολογικού εξοπλισμού και συστημάτων ηλεκτρονικής διδασκαλίας και επικοινωνίας κ.α.).

Ωστόσο παρά το «αυτονόητο» της παραπάνω διατύπωσης δεν υπάρχει καμία επί του παρόντος διαφανόμενη λύση στο οξύτατο πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί και που θα καταστήσει σα-

φώς αδύνατη την λειτουργία του Πανεπιστημίου.

Το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου από την ίδρυσή του έχει αναπτυχθεί και με την αύξηση των Τμημάτων του, έχουν αυξηθεί και οι ανάγκες του.

Η διασφάλιση της παρουσίας των υπαλλήλων του, οι οποίοι καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες, συνδέεται αναπόσπαστα με την διασφάλιση μιας συνεπούς και αποτελεσματικής παρουσίας του Πανεπιστημίου στο παρόν και το μέλλον.

Οι συμβασιούχοι υπάλληλοι του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, οι περισσότεροι εξ ημών εργαζόμαστε στο Ίδρυμα από την ίδρυσή του προσφέροντας τις υπηρεσίες μας, τις γνώσεις και τις ικανότητές μας, διεκδικούμε το δικαίωμα να συνεχίσουμε να συμβάλλουμε με προσήλωση

και εργατικότητα στην ανάπτυξη του Πανεπιστημίου.

Πιστεύουμε ότι πρόθεση της Πολιτείας είναι η διασφάλιση και η στήριξη της πορείας του Πανεπιστημίου και για αυτό το λόγο δεν θα επιλέξει την συρρίκνωση του Διοικητικού και Τεχνικού Προσωπικού του.

Απευθυνόμαστε επομένως στους αρμόδιους φορείς και ζητούμε την έγκαιρη αντιμετώπιση του ζητήματος προκειμένου απερίσπαστοι από τέτοιες δυσκολίες να συνεχίσουμε την εύρυθμη συλλειτουργία του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου.

Ειδικότερα ζητούμε να ληφθεί υπόψη η περίπτωση των 78 εργαζομένων στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, ως μια ειδική περίπτωση που χρήζει ανάλογης αντιμετώπισης”.

6. ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ / ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΕΣΟΔΩΝ - ΕΞΟΔΩΝ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΔΕΔΗΜΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ: 2007

| Κωδικός Αριθμός | Έσοδα και Εισπράξεις | Προϋπολογισμός σε ευρώ | Απολογισμός σε ευρώ |
|-----------------|--|------------------------|---------------------|
| 0 | Τακτικά έσοδα | | |
| 1 (πλην 13) | Έκτακτα έσοδα (πλην επιχορηγήσεις για επενδύσεις) | 318.353,92 | |
| 2 | Έσοδα παρελθόντων ετών | 6.000,00 | |
| 31 | Εισπράξεις από δάνεια | | |
| 32 | Εισπρακτέα υπόλοιπα από βεβαιωθέντα έσοδα κατά τα παρελθόντα έτη | | |
| 4 | Εισπράξεις υπέρ Δημοσίου, Ασφ. Φορέων και Τρίτων | 69.000,00 | |
| 5 | Χρηματικό υπόλοιπο προηγ. έτους | 124.500,00 | |
| 13 | Επιχορηγήσεις για επενδύσεις | | |
| | Σύνολο Πόρων | 517.853,92 | |

| Κωδικός Αριθμός | Έξοδα και Πληρωμές | Προϋπολογισμός σε ευρώ | Απολογισμός σε ευρώ |
|-----------------|---|------------------------|---------------------|
| 60 | Μισθοί προσωπικού | 18.750,00 | 264.145,16 |
| 61, 62 | Αμοιβές και παροχές τρίτων και λοιπά γενικά έξοδα | 46.150,00 | 3.950,00 |
| 63, 64, 68 | Τοκοχρεωλώσεις δανείων | | |
| 65 | Προμήθειες - Ανολώσιμες υλικών | 45.900,00 | |
| 67, 68 | Μεταβιβάσεις σε τρίτους | | |
| 81 | Πληρωμές για υποχρεώσεις Π.Ο.Ε. | 18.000,00 | |
| 82, 85 | Λοιπές αποδόσεις και προβλέψεις | 69.000,00 | |
| | Επενδύσεις | | |
| 71 | Αγορές | 16.500,00 | |
| 73 | Έργα | 12.467,11 | |
| 74 | Μελέτες | | |
| 75 | Συμμετοχή σε επιχειρήσεις | | |
| 652 | Τοκοχρεωλώσεις δανείων επενδύσεων | | |
| 9111 | Αποθεματικό | 941,65 | |
| | Σύνολο εξόδων και πληρωμών | 517.853,92 | |

Η κατάσταση αυτή καταρτίζεται μόνο για τα στοιχεία του προϋπολογισμού αμέσως μετά την έγκρισή του προϋπολογισμού, ενώ συμπληρώνεται και με τα στοιχεία του απολογισμού, όταν καταρτιστεί αυτός.

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΡΟΥΣ II (ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ Α+Β+Γ+Δ)



Η ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΠΟΥ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΗΚΕ ΣΤΗΝ ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ - 24.4.2007

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ: ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ, ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΔΥΝΗΤΙΚΟΥ ΡΥΘΜΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Οικονομικές εξελίξεις και προοπτικές

Το 2006 η ελληνική οικονομία εξακολούθησε να αναπτύσσεται με υψηλό ρυθμό, που έφθασε το 4,3%. Η αύξηση του ακαθάριστου εγχώριου προϊόντος (ΑΕΠ) αναμένεται να συνεχιστεί με ελαφρά μόνο χαμηλότερο ρυθμό κατά το τρέχον έτος. Πρόκειται για σημαντική άνοδο του ακαθάριστου εγχώριου προϊόντος επί 14 έτη χωρίς διακοπή, δηλαδή για τη μακρότερη περίοδο συνεχούς οικονομικής ανάπτυξης μετά τις δεκαετίες του 1950 και του 1960. Ιδιαίτερα τα τελευταία δέκα χρόνια, κατά τα οποία ο μέσος ετήσιος ρυθμός αύξησης του ΑΕΠ διαμορφώθηκε σε 4,1% και του κατά κεφαλήν ΑΕΠ σε 3,7%, οι αναπτυξιακές επιδόσεις της Ελλάδος ήταν μεταξύ των καλύτερων στη ζώνη του ευρώ, με αποτέλεσμα να υπάρξει σημαντική πρόοδος όσον αφορά τη σύγκλιση του βιοτικού επιπέδου της χώρας προς το μέσο όρο των περισσότερο ανεπτυγμένων οικονομιών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στους υψηλούς ρυθμούς ανόδου του ΑΕΠ τη δεκαετία 1997-2006 συνέβαλαν κυρίως η αύξηση της εγχώριας ζήτησης και η ενίσχυση της παραγωγικής ικανότητας της οικονομίας μέσω επενδύσεων και διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων. Η άνοδος των επενδύσεων και της κατανάλωσης συνδέεται, μεταξύ άλλων, με την απελευθέρωση του χρηματοπιστωτικού συστήματος στη δεκαετία του 1990 και τη συμμετοχή της χώρας στη ζώνη του ευρώ, οι οποίες οδήγησαν σε μεγάλη μείωση του κόστους δανεισμού και σε ταχεία επέκταση των πιστώσεων. Εκτός από τη διατήρηση του ρυθμού ανάπτυξης σε υψηλό επίπεδο, το 2006 σημειώθηκαν και άλλες σημαντικές θετικές εξελίξεις. Η απασχόληση παρουσίασε αξιόλογη αύξηση κατά 1,9%, ενώ το ποσοστό ανεργίας μειώθηκε στο 8,9% (από 9,9% το 2005). Η παραγωγικότητα αυξήθηκε σχεδόν κατά 2,5%, ενώ ο πληθωρισμός (βάσει του Εναρμονισμένου Δείκτη Τιμών Καταναλωτή) υποχώρησε στο 3,3% (από 3,5% το 2005), παρά τη μεγάλη άνοδο της διεθνούς τιμής του πετρελαίου. Θετικές είναι οι προοπτικές και για το τρέχον έτος, καθώς προβλέπεται ότι ο ρυθμός ανάπτυξης θα παραμείνει υψηλός, γύρω στο 4%, και ότι ο πληθωρισμός θα υποχωρήσει ελαφρά και θα διαμορφωθεί γύρω στο 3%.

Ιδιαίτερα σημαντική ήταν η βελτίωση των δημοσιονομικών μεγεθών το 2006, καθώς το έλλειμμα της γενικής κυβέρνησης μειώθηκε σε 2,6% του ΑΕΠ (από 5,5% το 2005), ενώ το δημόσιο χρέος μειώθηκε στο 104,6% του ΑΕΠ (από 107,5% το 2005). Η συνέχιση της δημοσιονομικής προσαρμογής ήταν απαραίτητη για τον περιορισμό των δημοσιονομικών ανισορροπιών, καθώς επίσης και για τη μείωση του ελλείμματος της γενικής κυβέρνησης κάτω του 3% του ΑΕΠ, ούτως ώστε να ανταποκριθεί η Ελλάδα στις υποχρεώσεις της που απορρέουν από την απόφαση του Συμβουλίου ECOFIN της 17ης Φεβρουαρίου 2005 σχετικά με το υπερβολικό έλλειμμα. Μετά την επίτευξη του στόχου για το 2006 και την προβλεπόμενη περαιτέρω μείωση του ελλείμματος το 2007, δημιουργούνται οι προϋποθέσεις για την έξοδο της χώρας από τη Διαδικασία Υπερβολικού Ελλείμματος (σύμφωνα με το άρθρο 104 της Συνθήκης για την Ευρωπαϊκή Ένωση). Η μείωση του ελλείμματος κατά 2,9 εκατοστιαίες μονάδες του ΑΕΠ το 2006 είναι από τις μεγαλύτερες που έχουν επιτευχθεί σε ένα μόνο έτος και

αποτελεί σημαντικό βήμα για την όλη προσπάθεια της δημοσιονομικής προσαρμογής στην Ελλάδα.

Νομισματική πολιτική, επιτόκια και πιστωτική επέκταση

Όσον αφορά τις νομισματικές συνθήκες, η κατεύθυνση της νομισματικής πολιτικής της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ) άλλαξε από το Δεκέμβριο του 2005: τα βασικά επιτόκια αυξήθηκαν επτά φορές έως και το Μάρτιο του τρέχοντος έτους, κατά 175 μονάδες βάσης συνολικά, προκειμένου να αποτραπούν οι κίνδυνοι για τη σταθερότητα των τιμών στη ζώνη του ευρώ. Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΚΤ τόνισε επανειλημμένα ότι παρακολουθεί πολύ προσεκτικά τις οικονομικές και νομισματικές εξελίξεις ώστε να ενεργεί έγκαιρα και αποφασιστικά με σκοπό τη συγκράτηση των πληθωριστικών προσδοκιών σε επίπεδο συμβατό με τη σταθερότητα των τιμών (δηλαδή πληθωρισμό κάτω αλλά πλησίον του 2% σε μεσοπρόθεσμη βάση). Με τον τρόπο αυτό, η ενιαία νομισματική πολιτική συμβάλλει επίσης στη στήριξη της οικονομικής ανάπτυξης και στη δημιουργία θέσεων εργασίας στη ζώνη του ευρώ. Με δεδομένο το ευνοϊκό οικονομικό περιβάλλον, η νομισματική πολιτική της ΕΚΤ εξακολουθεί να στηρίζει, και μετά την τελευταία απόφαση της 8ης Μαρτίου, την οικονομική δραστηριότητα, καθώς τα πραγματικά επιτόκια συνεχίζουν να είναι σχετικώς χαμηλά, οι ρυθμοί νομισματικής και πιστωτικής επέκτασης παραμένουν υψηλοί και υπάρχει άφθονη ρευστότητα στις χώρες της ζώνης του ευρώ.

Αντανακλώντας την εξέλιξη των επιτοκίων της ΕΚΤ, τα τραπεζικά επιτόκια στην Ελλάδα γενικά παρουσίασαν αυξητικές τάσεις. Ωστόσο, η ενίσχυση του ανταγωνισμού μεταξύ των τραπεζών συνετέλεσε ώστε το 2006 η αύξηση του επιτοκίου στις περισσότερες κατηγορίες δανείων να είναι αρκετά συγκρατημένη (σε σχέση με την αύξηση των αντίστοιχων επιτοκίων στη ζώνη του ευρώ) ή ακόμη και να σημειωθεί μείωση του επιτοκίου σε ορισμένες κατηγορίες καταναλωτικών ή στεγαστικών δανείων. Κατ' αυτό τον τρόπο, η θετική διαφορά μεταξύ των ελληνικών επιτοκίων και των αντίστοιχων επιτοκίων στη ζώνη του ευρώ μειώθηκε στα επιχειρηματικά δάνεια, ενώ τα ελληνικά επιτόκια είναι πλέον χαμηλότερα από τα αντίστοιχα στη ζώνη του ευρώ σε ορισμένες κατηγορίες καταναλωτικών και στεγαστικών δανείων. Η συνολική χρηματοδότηση των επιχειρήσεων και των νοικοκυριών εξακολούθησε να αυξάνεται με υψηλούς ετήσιους ρυθμούς (16,8% και 26,7%, αντίστοιχα, το τελευταίο τρίμηνο του 2006). Η συνολική δανειακή επιβάρυνση των νοικοκυριών ως ποσοστό του ΑΕΠ έχει αυξηθεί σε 44% το 2006, από 38% το 2005, παραμένει όμως χαμηλότερη από το μέσο όρο της ΕΕ (58,3% το πρώτο εξάμηνο του 2006).

Σταθερότητα του τραπεζικού συστήματος

Η αποδοτικότητα και η κεφαλαιακή επάρκεια των ελληνικών

τραπεζών διατηρούνται σε επίπεδα που παρέχουν περιθώρια για τη διασφάλιση της σταθερότητας του ελληνικού τραπεζικού συστήματος και, σε συνδυασμό με την αποτελεσματικότερη διαχείριση των τραπεζικών κινδύνων, ενισχύουν διαχρονικά την ευρωστία του τραπεζικού συστήματος, καθώς και την εμπιστοσύνη των καταθετών και του επενδυτικού κοινού.

Η κερδοφορία των ελληνικών τραπεζών και τραπεζικών ομίλων διατηρήθηκε σε ικανοποιητικό επίπεδο το 2006, επί τέταρτο συνεχές έτος, υποβοηθούμενη από το πρόσφορο εγχώριο μακροοικονομικό περιβάλλον, τη συνεχιζόμενη πιστωτική επέκταση, την ευνοϊκή χρηματοπιστωτική συγκυρία, την αυξανόμενη θετική συμβολή των θυγατρικών εταιριών των τραπεζών στη νοτιοανατολική Ευρώπη και τη συγκράτηση του λειτουργικού κόστους.

Ο Δείκτης Κεφαλαιακής Επάρκειας των ελληνικών τραπεζών παρέμεινε ικανοποιητικός και σημαντικά υψηλότερος του ελάχιστου απαιτούμενου (8%), τόσο σε επίπεδο τράπεζας όσο και σε επίπεδο τραπεζικών ομίλων (13,6% και 12,2%, αντίστοιχα).

Όσον αφορά τον πιστωτικό κίνδυνο, το ποσοστό των καταναλωτικών και των στεγαστικών δανείων σε καθυστέρηση επί του συνόλου των δανείων μειώθηκε, παραμένει όμως σε επίπεδα διπλάσια εκείνων της ΕΕ και ενδέχεται να επιβαρυνθεί από την αύξηση των επιτοκίων της ΕΚΤ και τυχόν περαιτέρω επιβράδυνση της πιστωτικής επέκτασης. Επίσης, μειώθηκε το ποσοστό των επιχειρηματικών δανείων σε καθυστέρηση.

Η Τράπεζα της Ελλάδος, λαμβάνοντας υπόψη τη συνεχιζόμενη ταχεία πιστωτική επέκταση και τα ανωτέρω δεδομένα, αποδίδει ιδιαίτερη σημασία στην περαιτέρω βελτίωση της ποιότητας του χαρτοφυλακίου των τραπεζών και στην αύξηση του ποσοστού κάλυψης των καθυστερήσεων με προβλέψεις, ούτως ώστε να αποφεύγονται σημαντικές διακυμάνσεις του Δείκτη Κεφαλαιακής Επάρκειας, ενόψει μάλιστα της εφαρμογής του νέου εποπτικού πλαισίου (Βασιλεία II). Η Τράπεζα της Ελλάδος ζήτησε από τα πιστωτικά ιδρύματα που αντιμετωπίζουν σχετικώς υψηλά ποσοστά καθυστερήσεων να προσδιορίσουν πολιτική που θα οδηγήσει σε μείωση του ποσοστού των δανείων σε καθυστέρηση επί του συνόλου των δανείων στο 3,5%, ενώ η σχέση των καθαρών καθυστερήσεων (δηλαδή καθυστερήσεων άνω των 90 ημερών μείον τις συσσωρευμένες προβλέψεις) προς τα εποπτικά ίδια κεφάλαια δεν θα πρέπει να υπερβαίνει το 10%. Στην πιστοδοτική πολιτική των πιστωτικών ιδρυμάτων πρέπει να περιλαμβάνονται παράγοντες όπως π.χ. τα ποσοστά εγκρίσεων δανείων, η τιμολόγηση του πιστωτικού κινδύνου, η διαδικασία ανάκτησης απαιτήσεων σε καθυστέρηση, οι προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις και οι διαγραφές. Επίσης, είναι αναγκαία η υιοθέτηση πιο συντηρητικής πολιτικής διαχείρισης κινδύνων. Παράλληλα, τα νοικοκυριά θα πρέπει να σταθμίζουν προσεκτικά τις δυνατότητές τους για εξυπηρέτηση των δανειακών τους υποχρεώσεων, λαμβάνοντας υπόψη, μεταξύ άλλων, τις οικονομικές τους προοπτικές, καθώς και το ενδεχόμενο περαιτέρω αύξησης των επιτοκίων.

Άνοιξε φτερά η "ΤΕΛΕΣΙΛΛΑ"



Με τη χορωδία του νεοσύστατου πολιτιστικού συλλόγου Άργους "ΤΕΛΕΣΙΛΛΑ", άρχισαν οι πολιτιστικές εκδηλώσεις του επιμελητηρίου επί ευκαιρία της 7ης έκθεσης του στο Άργος. Η 45 μελής χορωδία υπό τη διεύθυνση του μαέστρου Ιωάννη Κόντη και με πανίσια την Ταπάνα Θεοδοροπούλου μετά το πέρας του αγιασμού και των ομιλιών των επισήμων, άρχισε το πρόγραμμα της με το τραγούδι "χελιδόνι μου" ακολούθησε το "ο ύπνος σε τύλιξε" και αφιέρωσε σε όλους το "Αχ! Λαδόκαμπε", τραγού-

δι που αναφέρεται στο κάψιμο του Αχλαδόκαμπου από τους Τούρκους.

Η χορωδία του συλλόγου αν και έχει λίγους μήνες πορεία με την καινούργια της ονομασία έχει πολλές και σημαντικές προσκλήσεις εμφάνισης τους επόμενους μήνες.

Στις 19 Μαΐου καλεσμένη από το μουσικό και μορφωτικό σύλλογο Ξυλόκαστρου "ο αυλός" θα λάβει μέρος στο εκεί χορωδιακό φεστιβάλ.

Στις 7 Ιουνίου 2007 ο μουσικός σύλλογος Σπάρτης Μυστρά αφιερώνει το χορωδιακό του φεστιβάλ και τιμά το Σταμάτη Σπανουδάκη το μεγάλο αυτό σύνθετη και τον καλεί να διευ-

θύνει τις χορωδίες που θα λάβουν μέρος.

Η χορωδία "ΤΕΛΕΣΙΛΛΑ" καλεσμένη από τον μαέστρο της εκεί χορωδίας κ. Ανδρέα Λαζάρου, ετοιμάζει τραγούδια του Σπανουδάκη και θα τραγουδήσει στο Μυστρά.

Κάτω από το ολόγιομο φεγγάρι του Ιουνίου θα ακουστούν οι νότιες του Σπανουδάκη ως την κορφή της νεκρόπολης του Μυστρά για να εκκενωθούν με τις ψαλμωδίες των μοναστηριών και των αγγέλων που υμνούν τον κύριο.

Στις 23 Ιουνίου 2007 ακολουθούν οι εκδηλώσεις στο Δήμο Τενέας με έδρα το γειτονικό μας Χιλιόμοδι. Με ένα πρόγραμμα από ελληνικά τραγούδια θα λάβει μέρος και η χορωδία του συλλόγου "ΤΕΛΕΣΙΛΛΑ".

ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΑΡΓΟΥΣ
ΚΕΝΤΡΟ ΑΝΟΙΚΤΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ (Κ.Α.Π.Η.)

Άργος 25/04/2007
Αριθμ. Πρωτ. 77

Ταχ. Δ/ση: Τημένου 10 Άργος.
Ταχ. Κώδικας: 21200
Πληροφορίες: Φ. Βονοπάνη
Τηλέφωνο: 2751 0 62093

Προς: Τις εφημερίδες
α) ΤΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
β) ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

Το ΚΑΠΗ του Δήμου Άργους (Κέντρου Ανοικτής Προστασίας Ηλικιωμένων), προκηρύσσει δημόσιο μειοδοτικό διαγωνισμό για την πραγματοποίηση εξαήμερης (πέντε διανυκτερεύσεις) εκδρομής στην Κρήτη, τέλος Ιουνίου - αρχές Ιουλίου 2007, προϋπολογισμού 35.000 ευρώ, μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ. Στο διαγωνισμό γίνονται δεκτά Γραφεία Γενικού Τουρισμού.

Ο διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί στα γραφεία του ΚΑΠΗ Δήμου Άργους, οδός Τημένου αρ. 10 στο Άργος, την 16η /05/2007 ημέρα Τετάρτη και ώρα 10.00 έως 11.00.

Η αναλυτική διακήρυξη διατίθεται από το ΚΑΠΗ κάθε εργάσιμη ημέρα και ώρα 12.00 έως 14.00 και μέχρι την παραμονή της ημέρας διεξαγωγής του διαγωνισμού και θα περιλαμβάνει αναλυτικά τους όρους και τα δικαιολογητικά του διαγωνισμού. Οι ενδιαφερόμενοι θα προσκομίσουν εγγυητική επιστολή τραπεζικής αξίας 1.750 ευρώ για τη συμμετοχή τους στο διαγωνισμό.

Ο πρόεδρος του Δ.Σ. ΚΑΠΗ Δήμου Άργους
Νικόλαος Καρδαράκος

ΥΓΕΙΑ

της Βούλας Πίκου*

Οι αναπτυξιακές ικανότητες του παιδιού, 5-6 ετών

Ε. ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΠΟΙΗΣΗ

- Είναι ικανό να εκφράζει βασικά ανθρώπινα συναισθήματα.
- Έχει αναπτύξει την ικανότητα να παίζει χωρίς επίβλεψη με 4-5 παιδιά δραστηριότητες και παιχνίδια τα οποία προϋποθέτουν τη συνεργασία μεταξύ παικτών.
- Έχει πλέον την ικανότητα να μπορεί να επεξηγήσει του κανόνες ενός παιχνιδιού ή μιας δραστηριότητας σε κάποιον άλλο.
- Έχει αναπτύξει την ικανότητα να μιμείται τους ρόλους των ενηλίκων.
- Την ώρα του φαγητού έχει την ικανότητα να λαμβάνει μέρος στη συζήτηση.

-Είναι ικανό να κρατά τους κανόνες σε παιχνίδια που δίνονται προφορικές οδηγίες και απαιτούν μια νοητική επεξεργασία.

-Αν κάποιος φίλος του είναι στενοχωρημένος του συμπαραστέκεται και τον παρηγορεί.

-Έχει αναπτύξει ην ικανότητα να επιλέγει φίλους και να προσιμμά την παρέα τους.

-Κάνει δημιουργικό παιχνίδι με απλά εργαλεία.

-Έχει αναπτύξει ην ικανότητα να θέτει στόχους για τον εαυτό του και να τους ολοκληρώνει με επιτυχία.

-Είναι ικανό να υποδυθεί ρόλους.

*ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΡΙΑ- ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ
ΠΕΜΠΤΗ 03.05.07

Αποζημιώσεις αγροτών

Από τις 27 Απριλίου χορηγεί ο ΕΛ.Γ.Α. αποζημιώσεις ύψους 19.908.528 Ευρώ, σε 13.496 παραγωγούς 48 Νομών της χώρας, για εκτιμήσεις και επανεκτιμήσεις ζημιών στη φυτική παραγωγή, που συνέβησαν μέχρι και τον Φεβρουάριο του 2007 και προκλήθηκαν από βροχοπτώσεις, πλημμύρα, παγετό, καλάζι, ανεμοθύελλα, καύσωνα και για την κατ' εξαίρεση ασφαλιστική κάλυψη ακαρπίας φυλλοβόλων δέντρων. Οι αποζημιώσεις καταβάλλονται εντός τριμήνου από της λήξης της συγκομιδής κάθε προϊόντος που ζημιώθηκε.

Οι αποζημιώσεις αυτές αφορούν και τους αγρότες της Αργολίδας.

Αναδιάρθρωση αμπελώνων

Με απόφαση του υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης Αλεξάνδρου Κοντού, εγκρίθηκε η κατανομή των κοινοτικών κονδυλίων για την αναδιάρθρωση και μετατροπή αμπελώνων.

Για την Πελοπόννησο εγκρίθηκε το ποσό των 970.066 ευρώ. Όπως δήλωσε ο κ. Κοντός το πρόγραμμα είναι ιδιαίτερα σημαντικό για τον Αμπελοοικονομικό τομέα της χώρας και καλούνται οι ενδιαφερόμενοι παραγωγοί να εκτελούν τις προβλεπόμενες δράσεις στα οριζόμενα χρονικά διαστήματα, έτσι ώστε να εξασφαλίζεται η μέγιστη δυνατή απορρόφηση των κονδυλίων της Ε.Ε.



Δ.Ε.Υ.Α. ΝΑΥΠΛΙΟΥ

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ: "ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΔΗΜΟΥ ΝΑΥΠΛΙΟΥ - ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ ΑΚΑΘΑΡΤΩΝ ΚΑΙ ΟΜΒΡΙΩΝ ΥΔΑΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΝΑΥΠΛΙΟΥ"

ΦΟΡΕΑΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ : ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΝΑΥΠΛΙΟΥ

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ : 11.372.000,00€

ΤΜΗΜΑ ΕΡΓΟΥ : "ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΔΗΜΟΥ ΝΑΥΠΛΙΟΥ - ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ ΑΚΑΘΑΡΤΩΝ ΚΑΙ ΟΜΒΡΙΩΝ ΥΔΑΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΝΑΥΠΛΙΟΥ"

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ : 15.750.000,00€

ΑΝΑΔΟΧΟΣ : "ΚΛΕΑΡΧΟΣ Γ. ΡΟΥΤΣΗΣ Α.Ε."



ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ - ΤΑΜΕΙΟ ΣΥΝΟΧΗΣ 2000 - 2006
EUROPEAN UNION - COHESION FUND 2000 -2006

ΤΟ ΕΡΓΟ ΑΥΤΟ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙΤΑΙ ΚΑΤΑ 75% ΑΠΟ ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΣΥΝΟΧΗΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ

ΠΟΣΟ ΣΥΝΔΡΟΜΗΣ ΤΑΜΕΙΟΥ ΣΥΝΟΧΗΣ : 8.506.500,00 ΕΥΡΩ

THIS PROJECT IS BEING CO-FINANCED AT 75% BY THE COHESION FUND OF THE EUROPEAN UNION

AMOUNT OF COHESION FUND CONTRIBUTION : 8.506.500,00 EURO

Ανακοινώσεις μικρές ειδήσεις επιστολές



ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ

ΔΑΓΡΕ 13, 212 00 ΑΡΓΟΣ, ΤΗΛ/ΦΑΧ: 2751 0 26336, e-mail: Kapetan3@otenet.gr

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΣΤΟΛΟΓΙΚΗ ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΔΥΣΛΕΞΙΑΣ
ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΑΦΑΣΙΩΝ
ΕΙΔΙΚΟ ΠΑΙΔΑΓΟΓΙΚΟ
ΕΙΔΙΚΟ ΜΑΘΗΤΙΚΟ
ΕΙΔΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΜΕΣΩ Η/Υ
ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΑΙΣΘΗΤΗΡΙΚΟΚΙΝΗΤΙΚΗΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ (SENSORY INTEGRATION)
ΝΕΥΡΟΕΞΕΛΚΤΙΚΗ ΑΓΟΓΗ ΒΟΒΑΘ
ΨΥΧΟΚΙΝΗΤΙΚΗ ΑΓΟΓΗ
ΠΡΩΤΙΜΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ (PORTAGE)
ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ

ΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ ΑΠΕΥΘΥΝΟΝΤΑΙ ΣΕ ΑΤΟΜΑ ΜΕ:

ΔΥΣΛΕΞΙΑ
ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ
ΑΦΑΣΙΕΣ
ΑΥΤΙΣΜΟ
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΕΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ
ΕΓΚΕΦΑΛΙΚΗ ΠΑΡΑΛΥΣΗ
ΚΙΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ
ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΠΑΘΗΣΕΙΣ
ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ
ΝΟΗΤΙΚΗ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗ
ΥΠΕΡΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ
ΔΥΣΚΟΛΙΑ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ ΠΡΟΣΟΧΗΣ
ΑΙΣΘΗΤΗΡΙΑΚΕΣ ΔΥΣΛΕΙΠΟΥΡΓΙΕΣ
ΛΟΙΠΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΛΟΓΟΥ

Δ/ΝΤΗΣ: ΒΑΣΙΛΗΣ Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ
ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ - ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ
Msc Neuropsychology

studio B&G
 ΡΕΙΘΡΟΝΝΙΣΟΣ PHOTO PRESS AGENCY
 Ε. ΜΠΟΥΓΙΩΤΗΣ - Γ. ΡΑΣΣΙΑΣ

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ
 ΔΙΑΝΟΜΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΩΝ ΣΕ ΤΟΠΙΚΑ ΕΣΤΙΑ
 ΚΑΛΩΣΗ ΚΟΚΚΙΝΟΠΟΥΛΟΥ, ΠΡΑΞΕΙΣ, ΠΡΑΞΕΙΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ
 ΒΙΝΗΤΕΟΦΩΤΟΠΡΩΤΑΓΕΙΑΣ - ΕΠΙΣΤΡΕΦΑΣΙΑ ΕΙΚΟΝΙΑΣ
 ΘΕΜΑΤΟΓΡΑΦΙΑ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟΥ ΑΡΧΕΙΟΥ

1. ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑ (Αργολίδα, Κορινθία, Αρκαδία)
 2. ΠΟΛΙΤΙΚΑ (από το 1992)
 3. ΠΟΛΙΤΙΚΑ (από το 1993)
 4. ΑΘΛΗΤΙΚΑ (από το 1993)
 5. ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΑ (από το 1994)
 6. ΤΑΣΙΔΙΩΤΙΚΑ (από Ελλάδα και Εξωτερικό)

Όλες οι παραστάσεις
 στο θέατρο της Επδαύρου
 από το 1993

Το φωτογραφικό αρχείο διατίθεται σε αρνητικά, slides, και σε cd-rom (αρχεία JPEG, TIFF)
 ΝΙΚΗΤΑΡΑ 6 ΝΑΥΠΛΙΟ Τ.Κ. 21100, ΤΗΛ/ΦΑΧ 07520 26027 ΚΙΝ. 0932 873746, 0937 512516 email: studio-press@mailcity.com

Οικοδομικές
 Επιχειρήσεις **ΔΕΡΖΕΚΟΥ**
 Πωλούνται Διαμερίσματα-Καταστήματα
 ΝΑΥΠΛΙΟ - ΑΡΓΟΣ - ΤΟΛΟ

(0752) 27932-25574 fax:23932

Rusty
 the unusual club

ΠΟΛΥΣΩΛΙΔΟΥ & ΦΛΕΣΣΑ - ΝΑΥΠΛΙΟ
 ΤΗΛ. 07520 99410 FAX 07520 99411

Λογιστικό Γραφείο
 Στέλιος Π. Χειβιδόπουλος
 Λογιστής πτυχιούχος ΑΒΣΘ

Κορινθίου 26, Αργός
 τηλ. 27510-61124
 0932-355174

ENOESIS
 Σχεδιασμός εντύπων
 Εκτυπώσεις

ΒΕΛΙΝΗ 5 ΝΑΥΠΛΙΟ 2752022257
 ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΟΥ 40 ΑΡΓΟΣ 2751022257

ελενη αντωνοπουλου
 ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

Μπουμπουλινάς 37, (1ος όροφος) Ναύπλιο
 Τηλ. 27520 96247, Fax 27520 96257

ΔΩΡΕΑΝ ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΔΥΑΡΙ πρώτου ορόφου, καινούργιο, με αποθήκη, πάρκινγκ και αυτόνομη θέρμανση. Τηλέφωνο 2752 0 21976, 6944 374142

εται στην ΕΝΔΕΚΑΤΗ στο ΝΑΥΠΛΙΟ, ολοκαίνουργιο διαμερές διαμέρισμα με πάτωμα, πάσο, σίτες, boiler και θέα στο Παλαμίδι. Τηλ. 27520-25984.

Ενοικιάζονται στο Αργός καινούρια διαμερίσματα 2άρι και 3άρι σε νεόδμητη οικοδομή, πολυτελή, διαμερή, με αυτόνομη θέρμανση, ηλιακό, έναντι 4ου Δημοτικού Σχολείου. Πληροφορίες: 6974 796715

Ενοικιάζεται 2άρι ευτόνομο με θέρμανση χωρίς κινόχρηστα στην οδό Ασκληπιού 74 έναντι πύλης ΚΕΜΧ. τηλ. 27520 27746

Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 95 μ2 , 2 υπνοδωμάτια, κωλ, κουζίνα, μπάνιο, διαμερές, έναντι 4ου Δημοτικού Σχολείου, 1ος όροφος. Τηλ. 210-894486-6 Κιν. 6977 085448

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Ναύπλιο ισόγειο κατάστημα με πατάρι, έναντι νοσοκομείου. Τηλ. 6974 193224 (απογευματινές ώρες).

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 145 μ2 μπαλκόνια, τέντες, τζάκι, αυτόνομη θέρμανση. Περιοχή Κρανιδίου. Πληροφορίες 2754 0 21448 κος Νίκος.

Δυάρι στον Πειραιά κοντά στο Πανεπιστήμιο Πειραιώς για φοιτητές. Τηλ. 6934-443160, 6942-251315, 2751-0-68592.

Ενοικιάζεται γκαρσονιέρα επιπλωμένη, Φορονέως 12, Αργός. Τηλ. 6944 626505

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Ναύπλιο, ισόγειο γωνιακό κατάστημα 86 τ.μ., με δικό του πεζοδρόμιο 80 τ.μ., σε καινούρια πολυκατοικία, με 20 διαμερίσματα. Κατάλληλο για όλες τις νόμιμες χρήσεις, Παναγιώτης Γεωργόπουλος, τηλ. οικία: 2752 0 22706, μαγαζί: 2752 0 59948, κινητό: 6945-803200, (18.00 με 22.00).

Ενοικιάζεται γκαρσονιέρα επιπλωμένη, Φορονέως 12, Αργός. Τηλ. 6944 626505

ΕΞΑΡΧΕΙΑ, Χαριλάου Τρικούπη και Καλλιδρόμιου, ενοικιάζεται διαμέρισμα 3άρι, 4ου ορόφου διαμερές, φρεσκοβαμμένο, κατάλληλο και για φοιτητές. Τηλ. 27520-22882 και 6991 122882.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 150τ.μ. και άλλο τόσο πατάρι, σε κεντρικό μέρος του Αργούς, και χωρίζεται. Τηλ. 27510-24123, 67043.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 25-30τ.μ. σε κεντρικό μέρος του Αργός. Τηλ. 27510-24213, 67043.

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Επιχείρηση - Αναψυκτήριο στη Δαλαμανάρα με εξασφαλισμένη πελατεία και πολλά extra (απαλλαγή Τ.Ε.Β.Ε., επιδότηση κ.λ.π.). Τηλ. 6946 328803, 6973 690986

Πωλείται μονοκατοικία 100 τ.μ. με ημιτελή σοφίτα 40 τ.μ. και κήπο 100 τ.μ. διαμορφωμένο (γκαζόν και δέντρα) στο παλαιό Κρανίδι περιοχή Αγίου Γεωργίου. Πληροφορίες κ. ΣΙΑΝΝΑΣ Σταύρος. Τηλ. 2752 0 29373. Τιμή 150.000 ευρώ.

Πωλείται μονοκατοικία 92 τ.μ. σε 510 τ.μ. οικόπεδο, με δυνατότητα επέκτασης, στο κέντρο της Ν. Τίρυνθας. Τιμή λογική, τηλ. 6977 862305

Πωλείται επιχείρηση 100 μ2 κέντρο παλιού Ναυπλίου μαζί με εμπόρευμα, χωρίς «αέρα» μαζί με ξεχωριστούς χώρους αποθήκης, WC-μπάνιο, κλιματισμό πλήρως ανακαινισμένη και με το ισχύον ενοίκιο. Πληροφορίες στα τηλ. 6947-401007, 2752 0 26728.

Πωλείται οικόπεδο 4 στρεμμάτων με 60 τ.μ. αποθήκη και πομόνα στον Άγιο Δημήτριο Δ. Λέρνης επί του δρόμου Σκαφιδάκιου. Τηλ. 697 6061 071

Πωλείται μονοκατοικία 2 κρεβατοκάμαρες, κωλ-κουζίνα, καθιστικό, στο Τημένιο 30μ. από τη Θάλασσα. Τηλ. 6944 674266

ΖΗΤΗΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Α.Ε. Με έδρα το Αργός ζητά να προσλάβει υπάλληλο για μόνιμη εργασία με τα εξής προσόντα: Πτυχίο ΤΕΙ Λοιστικής, Αγγλικά, Υπολογιστές. Παρέχεται μισθός και μπόνους. Τηλ. 2751024111, Φαξ: 2751062701, Υπεύθυνος κος Βενετσάνος.

Ζητείται κομμωτής ή κομμώτρια από το Κομμωτήριο UNIQUE HAIR στο Ναύπλιο για μερική ή ολική απασχόληση. Τηλ. 2752 0 23373

Βιομηχανία Μαρμάρων στην Κάντια Αργολίδος, ζητάει να προσλάβει οδηγό με δίπλωμα 5ης κατηγορίας. Πληροφορίες στα τηλ.: 2752-0- 94212 , Ώρες: 08:00 -16:00.

Ζητείται σερβιτόρος με σχετική εμπειρία από γνωστή καφετέρια στην παραλία ΝΑΥΠΛΙΟΥ για μόνιμη ή μερική απασχόληση. Πληρ. στα τηλέφωνα : 2752 0 27425, 6944 251022

Ζητείται εργαζόμενη από γνωστή καφετέρια στην παραλία ΝΑΥΠΛΙΟΥ για μόνιμη ή μερική απασχόληση στον ΜΠΟΥΦΕ - ΠΑΣΟ - ΛΑΤΖΑ. Πληροφορίες στα τηλέφωνα : 2752 0 27425, 694425 1022.

Από Ανώνυμη Εταιρεία ζητείται νέος ή νέα απόφοιτος ΤΕΙ ή ΑΕΙ με γνώσεις λογιστικής, αγγλικής γλώσσας και Η/Υ για το λογιστικό τμήμα. Εμπειρία τουλάχιστον ενός έτους σε αντίστοιχη θέση. Παρακαλούμε αποστείλετε βιογραφικό στο FAX 2752 0 43036. Τηλέφωνο επικοινωνίας 2752 0 45000 και 44130.

Ζητείται προσωπικό για εστιατόριο στο Ναύπλιο: σερβιτόροι, Β-σερβιτόροι, μάγειρας, βοηθητικό προσωπικό κουζίνας (μπουφέ, λάντζα). Τηλέφωνο: 6977074820.

Ζητούνται πωλήτριες για τουριστικό κατάστημα στο Τολό. Αγγλικά ή Γερμανικά, από Απρίλη έως Οκτώβρη, με προϋπηρεσία. Τηλ. 2752 0 59948

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Έμπειρη καθηγήτρια παραδίδει μαθήματα Ελληνικής & Γερμανικής Φιλολογίας. Τηλ. Επικ. 6939 667667

Πολωνή, δασκάλα 40 ετών, αναλαμβάνει την φύλαξη παιδιών και ηλικιωμένων, τηλ. 6946 702244 κα Μαργαρίτα.

ΙΣΠΑΝΟΦΩΝΗ καθηγήτρια, παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα Ισπανικών. Τιμές προσιτές. Τηλ.: 27520 24978

Αυξήστε τα εισοδήματά σας χωρίς να αφήσετε την εργασία σας και κερδίστε ένα έξτρα εισόδημα μέσα από το χώρο σας. Ελεύθερο ωράριο. Πληροφορίες 27520 21117

Καθηγήτρια με φροντιστηριακή εμπειρία παραδίδει μαθήματα αγγλικών και Γαλλικών όλων των επιπέδων σε ιδιαίτερα και σε ομαδικά τμήματα. Πληροφορίες στο τηλ.: 6974847778

Κυρία Ελληνίδα απόφοιτος Γυμνασίου ετών 37 έγγαμη, μητέρα 2 παιδιών, αναλαμβάνει τη φύλαξη παιδιών και παροχή βοήθειας σε ηλικιωμένους. Τηλ.: 6934 455989 κα Φωτεινή.

Μαθηματικός, πτυχιούχος Πανεπιστημίου Πατρών, με φροντιστηριακή πείρα, παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα σε μαθητές Γυμνασίου - Λυκείου. Τηλ. 07520 27756.

Καθηγήτρια Αγγλικών με πολύχρονη πείρα παραδίδει μαθήματα ιδιαίτερα ή σε γκρουπ 2-3 ατόμων. Τηλ. 07520 27756.

Απόφοιτος Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης Αθηνών, παραδίδει καλοκαιρινά μαθήματα σε μαθητές Δημοτικού - Γυμνασίου. Τηλ. Επικοινωνίας: 07520 29322, 0974 584777.

Κοπέλα με πενταετή προϋπηρεσία γραμματειακής υποστήριξης, άριστη γνώση Η/Υ & αγγλικών, ζητά εργασία ως υπάλληλος γραφείου σε Κόρινθο, Κιάτο, Ξυλόκαστρο. Τηλ. 0742-24286.

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ ΣΚΑΦΗ

Πωλείται μονοκατοικία 100 τ.μ. με ημιτελή σοφίτα 40 τ.μ. και κήπο 100 τ.μ. διαμορφωμένο (γκαζόν και δέντρα) στο παλαιό Κρανίδι περιοχή Αγίου Γεωργίου. Πληροφορίες κ. ΣΙΑΝΝΑΣ Σταύρος. Τηλ. 2752 0 29373. Τιμή 130.000 ευρώ.

Πωλείται λευκό FORD ESCORT RSi, 1400cc,

βαεξάμνηο 1986. Τηλ. 6949 044708

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Alpha 75, Awing-spark, 2000cc, μοντέλο 1994, σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ.: 6932 411790.

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ νέα επιχείρηση (καφετέρια) στη Ν. Κίο. Λογική τιμή. Κος Δημήτρης. Τηλ. 6947 77 87 41

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ όλες μαζί ή ξεχωριστά 70 σιδερένιες καρέκλες εξωτερικού χώρου, 70 αλουμινίου και 20 ξύλινες εσωτερικού χώρου, όλες σε άριστη κατάσταση και σε τιμή ευκαιρίας. Πληροφορίες στα τηλέφωνα : 2752 0 27425, 6944 251022

Kiss 104.7 fm
 the kiss you can't miss...

Β. ΗΠΕΙΡΟΥ 42, 212 00 ΑΡΓΟΣ
 ΤΗΛ.: 27510 69488 - FAX: 27510 23919
 Http://www.kiss-radio.gr

Εμπειρίες Αγώνων



«Εμπειρίες Αγώνων της Εποχής μου» ονομάζεται το νέο βιβλίο του αντιστσιακού Β. Κλαδούχου που κυκλοφορεί από τις εκδόσεις «Αναγέννηση».

Ο Βαγγέλης Β. Κλαδούχος γεννήθηκε το 1920. Κατάταχτηκε στη χωροφυλακή το 1941 και απολύθηκε το 1942, γιατί δεν υπογράφη «δήλωση ειλικρινούς συνεργασίας μετά των στρατευμάτων κατοχής».

Αντιστσιακός, μαχητής στη Μάχη της Κρήτης και της ΕΑΜικής Εθνικής Αντίστασης. Επικεφαλής Ομάδας Κρούσης του ΕΛΑΣ. Για την πατριωτική, πολιτική και αντιφασιστική του δράση βραβεύτηκε, φυλακίστηκε και κλείστηκε σε στρατόπεδα συνολικά 23 χρόνια και 3 μήνες. Αποκαταστάθηκε το 1986 με το βαθμό του Ανθυπομητάρχου και συνταξιοδοτήθηκε. Παρασημοφορήθηκε από την Πολιτεία για την Εθνική Αντίσταση και από το προεδρείο του Αν. Σοβιέτ της ΕΣΣΔ για την αντιφασιστική του δράση. Για το νέο του βιβλίο το 11ο στη σειρά υποστηρίζει:

«Είναι εμπειρίες ιστορικά θεμελιωμένες και καταγεγραμμένες. Μου το επέτρεψε ο χρόνος. Δεν θα αντιδικήσω με κανέναν. Δεν θα ισχυριστώ πως ξέρω περισσότερα από κάποιους άλλους. Δεν απορρίπτω καμία από τις ιδέες του ανθρώπινου γένους. Αλλά και δεν τις ασπάζομαι όλες.

Το βιβλίο ένα στόχο έχει, την απομάκρυνση, όσο είναι δυνατό στην εποχή μας, της άγνοιας. Η οποία άγνοια θερίζει ανθρώπινες ζωές και απομακρύνει ζωντανούς παραδείσους».

12

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΜΠΤΗ 03.05.07

Σημειογράφος

Ένα αρχαίο πανί δημιουργεί «πανικό» στους συντηρητές αρχαιολογικών ευρημάτων

Θύμισε Πάτροκλο

Ένα σημαντικότατο εύρημα έδωσε και πάλι η «οδός Κορίνθου» στο Άργος για την κατανόηση της τοπικής και εθνικής ιστορίας του 700 π.Χ. περίπου. Η αρχαιολογική σκαπάνη της αρχαιολόγου της Δ' ΕΠΚΑ Αλκίνοης Παπαδημητρίου, που πριν λίγα χρόνια είχε φέρει στο φως τις ευχάριστες επιγραφές των οικονομικών στοιχείων του αρχαίου Άργους, αυτή τη φορά αποκάλυψε μια πολύ σπάνια για τα αρχαιολογικά δεδομένα, καύση του νεκρού.

Πριν λίγες μέρες κατά τη διάρκεια σωστικών ανασκαφών στο οικοπέδο που παλιά βρισκόταν «ο φούρνος του Πράσινου» επί της οδού Κορίνθου, ήρθε στο φως ένας χάλκινος αμφορέας που θύμιζε τεράστια φαρμακευτική κάψουλα ή «βαρέλα» διαμέτρου 20-30 εκατοστών, σύμφωνα με περιγραφές διερχομένων.

Κατά τη διάρκεια εκβάθυνσης του οικοπέδου, ένας από τους εργαζόμενους βλέποντας μια επίπεδη πέτρινη πλάκα να προεξέχει φώναξε «ΣΤΟΠ!» στον εκοκαφέα που έκανε την εκβάθυνση. Το έμπειρο μάτι του είχε διακρίνει πιθανόν τάφο και δεν έπεσε έξω. Μέσα σε ένα λάκκο υπήρχε ένα χάλκινο δοχείο, μια τεφροδόχος όπως αποδείχθηκε στη συνέχεια. Η καύση των νεκρών στο Άργος δεν ήταν σύνηθες φαινόμενο όπως μας είπε η κ. Παπαδημητρίου και συνέχισε: «ο τάφος ήταν σε γωνία του οικοπέδου και από πάνω βρισκόταν ένα σπίτι. Έπρεπε να κινηθούμε πολύ προσεκτικά και να αποφύγουμε την κατολίωση χωμάτων. Πρόκειται για έναν ταφικό πίθο των ύστερων γεωμετρικών και αρχαϊκών χρόνων που εκαλύπεται από «καλυπτήριες πέτρες». Εκεί από κάτω βρισκόταν ένα χάλκινο αγγείο που περιείχε υπολείμματα καύσης

νεκρού τυλιγμένα με ένα ύφασμα, ένα μικρό κομμάτι του οποίου διεσώθη. Τόσο το ύφασμα όσο και η καύση του νεκρού αποτελούν σημαντικά αρχαιολογικά ευρήματα, αφού η εφαρμογή της καύσης στο Άργος είναι πολύ σπάνια. Η συγκεκριμένη ταφή παραπέμπει στον Όμηρο που περιγράφει την ταφή του Πάτροκλου από τον Αχιλλέας».

Η κ. Παπαδημητρίου απέφυγε να δώσει περισσότερα στοιχεία γύρω από το εύρημα αφού με υπουργική απόφαση δεσμεύονται οι αρχαιολόγοι να μας κάνουν ανακοινώσεις, πριν αυτές γίνουν επίσημα από το υπουργείο Πολιτισμού.

Στο πρόσωπό της πάντως αναγνώριζε κανείς τη χαρά της από την εύρεση ενός τόσο σημαντικού αντικειμένου, αλλά και την κούραση από τις προσπάθειες τόσο της ίδιας όσο και επιστημονικού κλιμακίου που ήρθε από την Αθήνα προκειμένου να σωθεί το υπόλειμμα του υφάσματος με το οποίο είχε τυλιχθεί η τέφρα του νεκρού.

Ο Όμηρος

Στον Όμηρο που αναφέραμε προκειμένου να ανασυνθέσουμε το λειτουργικό της καύσης διαβάζουμε πως ο Αχιλλέας έδωσε εντολή να τοποθετηθεί στην πυρά ένας χάλκινος τρίποδας για να βράσει νερό με το οποίο θα έπιναν το νεκρό. Στη συνέχεια γέμισαν - ταρίχευσαν εν μέρει - τη σόρα του Πάτροκλου χύοντας ανθόνερο, μέλι και λάδι επτά ημερών μέσα στα ρουθούνια του νεκρού. Παράλληλα ζήτησε να καλυφθούν οι πηγές ώστε να μη γίνουν φωλιά για «σκυλόμυγες και σκουλήκια» που θα κατέρωγαν το σώμα του έως ότου γίνει η καύση. Έσκαβαν ένα μεγάλο λάκκο και τοποθετούσαν μέσα ξύλα από μελέα και πάνω σε αυτά έβάζαν το νεκρό αφού πρώτα τον άλειψαν με τα λίπη των σφαγίων που προσφέροντο ως θυσία στους θεούς. Μετά την καύση (πρωτογενής)



τοποθετούσαν τις στάχτες του νεκρού σε ένα σεντόνι και στη συνέχεια μέσα σε ένα χάλκινο νεκρικό αμφορέα. Ο νεκρικός αμφορέας ετοιμαζόταν σε ορισμένες περιπτώσεις σε έναν νέο λάκκο στο κάτω μέρος του οποίου διασκορπίζονταν τα υπολείμματα της φωτιάς. Ο λάκκος εσκεπάζετο συνήθως από μια πέτρινη πλάκα επί της οποίας τοποθετούντο μία - δύο όρθιες πέτρες ως «σήματα». Στην εποχή του Ομήρου εοχηματίζετο μάλιστα ένας χωμάτινος τύμβος.

Η καύση στο Άργος

Από την εποχή του Ομήρου και μετά η καύση των νεκρών λόγω του ότι ήταν πολύ ακριβή περιορίζεται κατά πολύ στο Άργος έως το 700 π.Χ., οπότε επανέρχεται ωστόσο. Αυτό φαίνεται και από το ότι είναι ελάχιστα οι «καύσεις νεκρών» που έχουν αποκαλυφθεί στην πόλη του Άργους και καμία δεν ήταν τόσο σημαντική όσο αυτή στην οδό Κορίνθου.

Το 700 π.Χ. σταματούν ουσιαστικά οι ενταφιασμοί στο Άργος πλησίον των οδών και καθιερώνονται τα «δημόσια σήματα», τα δημόσια νεκροταφεία δηλαδή. Η αλλαγή αυτή οφείλεται και στον εκδημοκρατισμό του πολιτεύματος, το οποίο ήρε τη διακρίσεις μεταξύ των πολιτών ακόμα και στον τρόπο ταφής. Μία καύση, σαν αυτή

που αποκάλυψε η κ. Παπαδημητρίου στον «φούρνο του Πράσινου» ήταν σίγουρα μια πολύ ακριβή ταφή για τα δεδομένα της εποχής. Μάλιστα σύμφωνα με πληροφορίες μας, αφού δεν βρέθηκαν υπολείμματα φωτιάς πρόκειται για δευτερογενή καύση, πράγμα που ανεβάζει κατά πολύ το κόστος της.

Σίγουρα επρόκειτο για κάποιο πολύ σημαντικό ή πλούσιο πρόσωπο ώστε να εξαγιστεί με την καύση και να ταφεί πλησίον κεντρικού δρόμου της πόλης ώστε να του αποτίονται τιμές. Ελπίζουμε κάποια στιγμή να υπάρξει επίσημη ανακοίνωση από το υπουργείο Πολιτισμού όπου θα περιγράφεται με λεπτομέρειες τα στοιχεία του ευρήματος.

Όσον αφορά το κομμάτι που διεσώθη από το σάβανο, αυτό φυλάσσεται σε σκοτεινό χώρο μέσα στο Μουσείο του Άργους, αφού η εύθραυστη κατάσταση του δεν επιτρέπει τη μετακίνησή του σε εργαστήριο της Αθήνας. Ήδη από το Σάββατο βρίσκεται στο Άργος, ομάδα συντηρητών του ΥΠΟ και με τη βοήθεια της κ. Παπαδημητρίου καταβάλλονται τεράστιες προσπάθειες για τη σωτηρία του υφάσματος. Σημαντικό πάντως, αν όχι μοναδικό σε ελλαδικό επίπεδο, είναι και το σχήμα του χάλκινου νεκρικού δοχείου.



απροσάρμοστα

ρητομνηρόσηπο

-Από την εποχή που ο Ερμής έκλεψε τα πρόβατα του Απόλλωνα μέχρι σήμερα το ελληνικό κράτος στηρίζεται στην κλεψιά.

-Τότε το Δωδεκάθεο προσέλαβε τον κλέφτη Ερμή και τον έκανε ισόθεο. Σήμερα τους κλέφτες τους κάνουν «κουμπάρους». Σιγά μην τους κάναμε και ισοβουλεύτες.

-Δώσε στον Τσιπουρίδη μια ευκαιρία ακόμα. Δώσε στον Τσιπουρίδη μια ευκαιρία ακόμα. Είναι απάνθρωπο που τον τέκοψαν στα δύο λαθάκια.

-Μα καλά, αυτός δεν ήταν που έκανε δηλώσεις στα αθηναϊκά ΜΜΕ ότι αν δεν τον ήθελε ο Καραμανλής, θα τον έδιωχνε και μάλιστα την ημέρα της παύσης του;

-Θύμισε την περίπτωση της Αυγής που έγραφε στις 21 Απριλίου του 1967, «8 λόγοι που δεν θα γίνει πραξικόπημα, και την ίδια ώρα η χούντα καταλάμβανε το τυπογραφείο της».

-Προσοχή, ο Απρίλης πέρα από ψεύτης είναι και κλέφτης. Μας έκλεψε την ελπίδα της διαφάνειας.

-Καθρέφτη, καθρεφτάκι μου ποιος είναι πιο τίμιος για πρωθυπουργός.

-Καλά, αυτές οι δημοσκοπήσεις δεν έχουν ούτε ιερό ούτε όσιο. Μπερδεύτηκαν με το γαλλικό εκλογικό σύστημα και ρωτούν για το ποιος είναι καλύτερος πρωθυπουργός μεταξύ Καραμανλή - Παπανδρέου.

-Όταν μετά από αιώνες μελετηθούν οι σφυγμομετρή-

σεις οι τότε επιστήμονες θα μείνουν έκπληκτοι. Το ερωτηματολόγιο τους θα είναι ακριβώς το ίδιο με σήμερα. Όλο και κάποιοι απόγονοι των Καραμανλέων και των Παπανδρέων θα διεκδικούν την εξουσία. -Μάλλον οδεύουμε προς επίλυση του προβλήματος των σκουπιδιών. Ανακαλύψαμε έναν πλανήτη 5 φορές μεγαλύτερο από τη γη. Ε, ρε έχουμε να του ρίξουμε σκουπίδι, θα το ευχαριστηθεί η ψυχή μας.

-Από 30 Απριλίου, ισχύει και στη χώρα μας ότι ο «ρουπαίνων πληρώνει». Άντε καιρός είναι να πέσουν και τίποτα πρόστιμα στο Δημόσιο γιατί το παράκαναν. Βρώμισαν τα μυαλά με τις δηλώσεις τους.